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A láthatatlan ellenzék
Debrecen, október 18.

Az egyesült függetlenségi és negyven- 
nyolcas párt tegnap délután ülést tartott az 
ért, hogy megfontolás tárgyává tegye, váj­
jon a margitszigeti rulettbank ügyéből ke­
letkezett affér nem volna-e alkalmas arra, 
hogy a párt eddigi taktikáját megváltoztas­
sák.

Hir szerint az ellenzéki pártok a kép­
viselőház ülését akarják összehivatni, hogy 
ott a rulettbank ügyét szóvá tegyék.

A tegnapi tőzsdén a magyar koronajá­
radék árfolyama .80 korona 5 fillérrel zá­
ródott, de előbb már 79 korona 65 fillérért 
is kínálták.

Egy ellenzéki esti lap kimutatja, hogy 
az egész világon nincs ország — beleértve 
a balkáni államocskákat is, ahol az állami 
járadék árfolyama ilyen alacsonyan jegyez 
tetnék.

*
A 150 milliós adómentes 4V2%-os ál­

lami pénztárjegy nyilvános aláírása meg­
kezdődött és az első napon már túljegyez­
ték a kölcsönt. Leginkább Németország 
pénzpiaca érdeklődött; de részt vettek az 
aláírásban Belgium, Hollandia, Svájc és az 
angol pénzcsoportok is.

Szerbia nyugtalankodik és a londoni 
megállapodások ellenére olyan albán pon­
tokat akar megszállva tartani, amelyeknek 
elfoglalásához joga nincs, de melyek elfog­
lalását Olaszország és Ausztria-Magyaror- 
szág érdekeivel összeegyeztetni nem lehet. 
Ezért komoly tanácskozások indultak meg 
Olaszország és monarkia között, melynek 
még az a következménye is lehet, hogy be­
vonulunk Belgrádba.

*
Ezt a négy hirt raktuk itt egymás mel­

lé. Aki külön-külön olvassa őket, meg sem 
gondolná, hogy ezek nagyon is egymáshoz 
tartoznak, — fájdalom, igen szomorú vo­
natkozásban vannak egymásra.

Azt jelentik ezek a hirek, hogy Ma­
gyarországnak minden ellensége akcióba 
lépett és folytatja ellenünk a vér nélkül való 
pusztító háborút.

Ennek az országnak legelső és legel­
szántabb ellensége a parlamenti ellenzék, 
mely egy rulettbank engedélyezésének visz- 
szautasitásából képes olyan világszenzációt 
csapni, mely egyenesen a malmára hajt­
hatja a vizet azoknak, akik ezt az országot 
kizsákmányolni és gazdaságilag megfojtani 
szeretnék.

A második hir már az egyesült ellen­
zék lelkiismeretlenségének közvetlen kö­

vetkezménye. Mert igaz ugyan, hogy most 
a 150 milliós kölcsön kibocsáitása előtt 
való napon érdekében állhatott bizonyos

külföldi pénzcsoportoknak az, hogy a ma­
gyar koronajáradék árfolyamát letörje és 
ezek a csoportok mindenesetre a piacra 
dobták volna ebben a pillanatban a birtoku- 
kukban levő járadékpapirokat; —- de ta­
gadhatatlan, hogy a rulettbank szenzációja 
nélkül nem tudták volna elérni azt a .lesúj­
tó eredményt, melyet igy elértek. A piacra 
dobott koronajáradékokat mindig nagyobb 
és nagyobb tömegekben olcsón kínálni csak 
azért merték, mert hiszen vevő nem jelent­
kezett. A trükk igy semmibe sem került és 
biztos eredményű lett. Vevő pedig azért 
nem jelentkezett, mert a kellő időben fel­
fújt rulettbank-viszály bizonytalan látha­
tára gondolkozóba ejtette a spekulánsokat, 
— ki az ördög tudja, hogy mi lehet a vége 
az ilyen ostoba tülekedésnek?

Mihelyst azonban az első meglepetés 
elmúlt, a vevők jelentkeztek és 79 korona 
65 fillérről 80 korona 5 fillérre emelkedett 
a koronajáradék árfolyama.

Ki tudja, hogyan befolyásolja ez a 
tőzsdemanőver az ország hitelét. A 150 
milliós pénztárjegyek jegyzésének teljes si­
kerét nem tudta ugyan meghiúsítani ez a 
tözsdetrükk; de hogy következmények nél­
kül még sem maradt, az nagyon valószínű­
nek kell tekintenünk.

Nem lehet közömbösen várni a követ­
kezményeket azért, mert a szerb nyugta- 
lankodás sem áll egészen távol azoktól a 
pénzhatalmaktól, melyek a magyar jára-

ŐSZI EALAFVJDONSAGOK FEKETÉNÉL.
A gólya.

Irta: Tolsztoj Leó.
Koméi embergyülölő paraszt volt és a 

faluvégen lakott. Feleségét, gyermekeit már 
régóta eltemette és egyedül gazdálkodott 
Demján szolgájának segítségével. Gazdasá­
gában nem tartott baromfit, semmi állatot, de 
még kutyát sem.

Azt szokta mondani: — Jobban megőr­
zőm a birtokomat, mint egy kutya tehetné! 
Csak jöjjön az a tolvaj! — Es erősebben 
markolta meg a puskáját. Ekkor észrevette 
Koméi, hogy egy nagy gólya röpköd a pa­
raszt kunyhója körül, időnként leszáll a te­
tőre, mintha be akarna rendezkedni. A gó­
lyának fekete szárnyai és fekete farktollai 
voltak.

— Nem szeretem ezt a madarat — 
mondta Koméi a legényének — nézz utána, 
nehogy ideszokjék!

Demján igy felelt: Uram. ezt nem szabad 
megtenni, A gólya jó madár és Isten áldása 
van rajta.

— Majd megáldiak mindjárt* — kiáltott 
Koméi és fenyegetően felemelte a kezét.

Demján nem folytatta a civakodást. El­
távozott és a sarlóját élesítette. mert másnap­
ra kaszálni akartak. Megkezdődött a forró

munka. Koméi, kora reggeltől késő estig dol­
gozott és teljesen megfeledkezett a gólyáról. 
Végre elmúlt a kaszálás ideje is. Elszállítot­
ták a szénát és nagy boglyába rakták. Koméi 
kedvet kapott ebéd után, hogy kipihenje ma­
gát házikójának tornácán.

Vánkost és egy kaftánt hozott ki a ház­
ból, illatos szénát hintett le a földre és ké­
szült lefeküdni. E percben úgy hallotta, mintha 
a háztetőn mozgolódnék valami, sőt károgás 
félét vélt hallani. Felpillantott és dühében vér­
piros lett az arca.

— Megállj, átkozott! Fészket raktál hát. 
Megállj, hamar leszoktatlak róla! . . .

Koméi bement a szobájába, lekapta a 
puskát a falról, megtöltötte és a gólyára 
emelte. — De hirtelenül megállt.

— A lövés felgyújthatja a nádfedelet és 
lángba borul a házam — gondolta magában.

Félretette hát a puskát és egy éles követ 
hajított a'gólya felé és el is találta. A madár 
egy ugrást tett a levegőbe, csapkodott a szár­
nyaival és az egyik lába reszketett, vér folyt 
ki belőle. Köriilröpdöste a háztetőt, láthatóan 
félt, nem mert leszállani.

A fészekből apró gólyák nyújtogatták 
sárga csőreiket, ijedten csapkodtak apró szár­
nyaikkal, ki akartak ugrani a fészekből és 
rekedten sipogtak.

Koméi létrát támasztott a falnak, felKu- 
szott rajta és a tető nádjába kapaszkodva fel­
térdelt a tetőre és kihajigálta fészkükből a 
kis gólyákat. Megfogta az elsőt és kis fejét a 
kéményhez csapta. Az agyveleie fröcscsent 
ki és a kis madárka legurult a földre, esté­
ben a tornácba iitKözve. Már két kis gólyát 
röpített le igy Koméi. Meztelen kis testükkel 
a földre zuhantak és nyomban szörnyet hal­
tak. A fészekben már csak egy kis gólyafióka 
maradt. Elbújt, kis fejét egy szárnya alá rej­
tette és remegett.

De Koméi ezt is előkeritette. Két lábá­
nál fogva széjjeltépte a kis gólyát. A kis ma­
dár hak sikolyt hallatott és kék szemeivel 
Komeire nézett.

És az öreg gólya körülröpülte a tetőt, né­
hányszor Koméi mellett szállt le. kinyújtotta 
feléje megsebesült lábát, mint hogyha ke­
gyelmet könyörögne kis gyermekei részére. 
Azt látszott kifejezni:

— Gonosz ember, gondolj a szivekre! 
Mit cselekszel! Hiszen most már eleget tet­
tél a bosszúvágyadnak . . . Távozz el, leg­
alább ezt az egy gyermekemet hagyd meg.

De Koméi nem hallgatott reá. Csak, ami­
kor már elpusztította az egész fészKet és láb­
bal tiport szét mindent, ami még megmaradt 
belőle, eszmélt fel. Véres kezeit ingébe és ha-

Hrabéczy Első Debreozeni Crőzmosó, Vegytisztító és Ruha festő Részv.-társ.
a jövő héttől kezdve kocsiját mélyen tisztelt megbízói rendelkezésére bocsájtja.
mer A ruhákért házhoz küld és hazaszállítja jutányos árakon. ~ÍM|
Mély tisztelettel kéri a nagyérdemű közönség szives pártfogását.
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dókra ilyen módon akartak egy végzetes 
csapást mérni. Egy láthatatlan ellenséggel 
kell nekünk birkózni, egy hatalmas, erős el­
lenséggel, mely mindig torkon ragadja ezt 
az országot, valahányszor alkalma nyí­
lik reá.

Ennek az ellenségnek ad fegyvert a 
kezébe a magyar parlamenti ellenzék, mely 
nem ismer mértéket a gyűlöletben, hanem 
a legszélső végletekig kénes feszíteni a test- 
vérháborut, melyet magyar folytat a ma­
gyar ellen.

Ez a rettenetes gyűlölködés és pártvi­
szály valósággal rákényszeríti a kormányt
__kivétel nélkül minden magyar kormányt
__arra, hogy programjának megvalósit-
hatását — ha kell, mesterséges eszközökkel 
is — biztosítani igyekezzék.

A láthatatlan ellenség, mely ezt az or­
szágot tegnap a tőzsdén fojtogatta, hol­
nap a belgrádi bevonulásra kényszerítheti, 
mintha csak szövetséges viszonyt tartana 
fenn a magyar ellenzéki pártokkal, olyan 
pontosan tudja őket a saját céljaiért ak­
cióba küldeni.

Kétségbeejtő helyzet volna ez, ha nem 
olyan erős egyéniség tartaná kezében a kor­
mányt, mint amilyen Tisza István gróf, aki 
nem ötletszerűen teljesiti magas hivatását, 
hanem előrelátó megfontoltsággal úgy, 
hogy még az olyan meglepetések sem hoz­
hatják zavarba, amilyenek e sorok elején 
négy hírben vannak összefoglalva. Tisza 
István gróf megy a maga utján egyenesen 
előre. Nem habozik, nem tántorodik meg, 
érhetik meglepetések, de ezekkel bátran 
szembeszáll és röviden rátereli őket arra 
az útra, amelyekre valók. Ezúttal is fclké

szülten várja az ellenzéket a parlamenti vi­
tára, melyből ki fog tűnni az, hogy mi ér­
telme van annak, ha valaki egy millió ko­
ronát ad a pártkasszának? Kié az ilyen 
pénz? Mire ad ez jogot? Mit szabad elle­
nében teljesíteni, vagy mit nem szabad?

Ezeket a kérdéseket egyszer már tisz­
tázni kell s ha az ellenzék is tisztázni akar­
ja, tessék bemenni a parlamentbe.

75 °|0-ról 35 °|0-ra
A felügyelő-bizottság Debrecen 

1914. évi költségvetéséről
A felügyelő bizottság, amelynek tagjai 

Kemhoffcr József, Poroszlay László és ifj. 
Schwörez Vilmos, önzetlen munkássággal és 
alapos tudással nézték át Kondor Kálmán fő- 
számvevő 1914. évi költségvetés-tervezetét, 
most terjesztette be erre megjegyzéseit. A 
felügyelő bizottság erélyes kézzel nyúlt hoz­
zá a költségvetés tételeihez és nagyon helye­
sen mutatott c Közben reá, hogy minden esz­
közzel, a takarékosság, erélyes ellenőrzéssel 
kisért takarékosság elvén kell fölépülnie a jö­
vő évi gazdálkodási tervezetnek. Javaslatai 
keresztül is vihetők a legnagyobb részben s 
igy ha nem is valósul meg, hogy a pót-adó 
kulcs a főszámvevő által tervezett 75%-ról 
35%-ra száll alá, de 40%-nál magasabbra 
nem fog emelkedni.

A felügyelő bizottság javaslataival szem­
ben a főszámvevő, aui szintén nagy gondos­
sággal és ügyszeretettel adta meg a választ 
a legkisebb részletekre is kiterjeszkedve, arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy a régi gaz­
dálkodást vette alapul s igy állította be ja­

vaslatait. Amennyire igaza van a múltat gya­
korlatnak véve, annyira nem helyes ez állás­
pontot megrögziteni. Hozzá kell szoktatni a 
szükségparancsolta keretek betartásához a 
Közgyűlést és tanácsot s megbarátkozni az­
zal, hogy ha nincs, hát nincs. A felügyelő bi­
zottság javaslatai a legnagyobb részben he­
lyesek, jók, hasznosak s az általa megsza­
bott keretek be is tarthatók, csak szigorúan 
kell ellenőrizni a költségvetés betartását.

Sajnálattal nélkülözzük azonban a javas­
latokban a fakompetencia eltörlését, ami 
szintén 50,000—60,000 korona több jövedel­
met jelentene.

A felügyelő bizottság és a fős'zámvevő 
véleményeit itt ismertetjük:

(A felügyelő-bizottság megjegyzései.)
Az 1914. évi költségvetés tételeit, tekin­

tettel azon szembeötlő tényre, hogv mig az 
1913. évi költségelőirányzat még 748,709 ko­
rona 82 fillér, már a f. évi 1.459.636 korona 
94 fillér hiányt mutat, a legnagyobb részle­
tességgel és figyelemmel vizsgáltuk át.

A főszámvevői jelentésben foglalt azon 
indítványt, mely szerint a csatornadíjak fel­
emeltessenek, magunK részéről is támo­
gatjuk.

A hortobágyi legelőből kihasítandó 12,000 
katasztrális hold bérbeadási ügyénél java­
solják, hogy a bérbeadási hirdetményt a 1 e- 
kintetes Tanács haladéktalanul tegve közzé 
oly értelemben, hogy a bérlet már 1914. ja­
nuár 1-én, vagy legkésőbben ez év tavaszán 
kezdődnék. Elvül mondatnék ki, hogv a vá­
ros semmi néven nevezendő épitKezést nem 
eszközöl s a 20—25 évre bérbeadandó terü­
letek bérlői az általuk emelt épületeket a bér­
let lejártakor, ellenérték megtérítése nélkül 
tartoznak a város tulajdonába bocsátani.

A várható minimális 240.000 korona be­
vétel helyett a költségvetés reálitása érdeké-

jába törülte és lejött a létrán. Lenn megpa­
rancsolta DemjánaK, távolítsa el a halott ma­
darakat és lefeküdt aludni, anélkül, hogy ke­
zeit megmosta volna.

— Az átkozottak! . . . Most már nem 
zavarhatnak! . . . — mondta, mintha eljárá 
sát saját maga előtt kívánná igazolni. Aztán 
lefeküdt, véres Kezét arca alá rejtette és erő­
sen hortyogott ...

Az öreg gólya még soká ott mozgolódott 
az üres fészek körül, megtapogatta a csőré­
vel, a karmaival, mintha keresne valamit: 
aztán kinyújtott nyakkal idegesen hallgatód

tét, szintén kopárok voltak és földbe ásott 
óriások, leböroltvált fejűnek látszottak.

A gólya sokáig nézte az egvÍK fatörzset 
és amikor egy hosszú, vastag kígyót látott 
meg rajta, egész súlyával rávetette magát és 
keményen csapott fejére a csőrével, amikoi 
felemelte. Terhével gyorsan Koméi háza felé 
repült. Amikor odaért, a tető szélére ereszke­
dett le, azon hely fölött, ahol Koméi aludt és 
kinyitotta a csőrét.

A kígyó halkan esett a szénára, amelyen 
Koméi aludt és Koméi" felé kúszott. A paraszt 
mélyen aludt és azt álmodta, hogv egy nagyaztan Kinyújtott nyakai iuck^lh ...... . . . , ...r

zott De nem hallatszott sehonnan a kicsinyek folyon úszik keresztül es fejen viszi a iuhuját.u, _ ..... I A1 t-i-i«A 4 n Ao nlmóhoti C'ii-ib murfatlüiz 10*\7P-vinyogása. Eltűntek a kicsinvei. _
Óvatosan ereszKedett le a háztetőre, fél­

ve, hogy az alvó Koméi észreveszi, előreku- 
szott a tető szélére és meglátta Demiánt, aki 
az ő szétmarcangolt kis gyermekeit össze­
seperte, hogy a nagy szemétgödörbe vesse 
őket. Demján dühös volt, rosszaiban nézett 
az alvó parasztra és néhányszor összevillant 
szeme a háztetőn álló gólya szemével, 
könnyezni látszott.

—- Szegény gólya! — mondta Demjan. 
— Lehetséges volna-e, hogv ilyesmiért ne lé­
tezzék megtorlás?

A gólya hirtelenül úgy érezte, mint hogy­
ha valaki mellbelökte volna.

— Lesz megtorlás! — mondotta magá­
ban, felszállt és villámgyorsan repült a me­
zőre.

A lekaszált rét üres volt és kopár. Csak 
imitt-amott egy szénaboglya, amelvet eké- 
sett parasztok még nem vihettek haza. A mo­
halepte fatörzsek, amikkel teleültették a ré

Ezt álmodta és álmában saját magánaK igye­
kezett megmagyarázni, hogy mit jelent álma.

-— A viz — mondta — egészséget jelent, 
az úszás boldogságot, a ruhacsomag a feje­
men ellenben rossz előjel. Ez a bűneimet je­
lenti. Es fel akarta bontani a csomagot, de 
érezte, hogy mélyen lesüllyedt a viz alá, be- 

...... lekapaszkodott a nádba, fel szeretett volna
aki I bukkanni, kiabálni, levegőt szívni, de nem tu­

dott lélegzeni . . . Tágra nyíltak aszemei.
A kígyó már Koméi arcáig ért. de Ko­

méi észrevette gyorsan mozgó nyelvét és 
borzalmas fogait. Megfogta a kaftánt, elő­
húzta maga alól és rádobta a kígyóra és vele 
együtt lecsúszott a földre. Gyorsan felugrott 
és félelmében őrületcsen taposta, tiporta a 
kaftán alatt levő kígyót. Hirtelenül aztán be­
rohant a szobába. Szaladva igvcKCzett a ház 
túlsó végébe és lélegzet nélkül vetette le ma 
gát az ágyára.

— Hála Istennek! — suttogta. — Agyon 
ütöttem az. átkozottat! -— Elreitete a fejét

a vánkosai közé. -— Honnan jöhetett ez a kí­
gyó? A'konyhakerben és az udvarban ve- 
gigkutattam mindent, bizonyára észrevettem 
volna a kígyót. A faluból sem jöhetett, mert a 
falu tele van emberekkel. liehet, hogy szé­
nával együtt hoztam ide a rétről és a szé­
nával együtt ágyaztam magam melle.

Alig fejezte be ez utóbbi ötletet, amikor 
az cgyiK ablak üvege megzörrent.

— Mit jelenthet ez? — gondolta es felve 
dugta ki fejét a vánkosai közül.

Odapillantott és halálos félelem dermesz- 
tette meg. Az eltörött ablakon a gólya hosszú 
nyaka nyúlt be, csőrében egy kövér, szürke 
foltos kígyót tartott. A kigyo a golva fejtre 
koppantott a farKával, ki akarván szabadulni, 
de a gólya erősen fogta és szemei yegtgKU it ­
ták a helyiséget. Embermódra nézett korul. 
Szemeiben apró lángok gyultak ki es veszt- 
jóslóan tükröződtek a kis ablak üvegen.

Soká keresgélt és meglátva Koméit, Ki­
nyitotta a csőrét és rádobta a klKV°t-ügy 
dobta oda, mintha Kiköpte volna es hang 
san kelepeit. Ezt látszott mondani

_ Nesze te átkozott! Jó étvagyat hoz­
zá! Gonosz vagy, gonosz legyen a feleséged
is, te szörnyeteg! .

A gólya nyaka a felső ablaküvegen nyúlt 
be és a kígyó meglehetősen magasról esett le. 
Estében kinyujtózott és nyitott szájjal esett 
le Koméi arcára. Tüstént beleváita fogai 
Köméinek sárga, piszkos arcába, közvetlenül 
a jobb szeme alatt.

Koméi megremegett, felugrott és rekedt 
kiáltással lekapta arcáról a kígyót. A Kígyó 
a kezét is megmarta, azután földre bukott.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek ea 
egyéves önkéntesek szabályszerűen, de a 

I legelegánsabb kivitelben szereltetnek te .

melyből a legelegánsabb nrlöltőnyök, letöltők , és átmeneti kabátokat | PßlQDSZKfl HlluPllSIluI 

készítek és készítem a legelegánsabb alkalmi ruhákat, u. m.: zsákét, *. a
smoking és szalonöltönyöket, úri emhereK FÚSZÉre viselő magyar öltönyöket,bár QahrBCZBn. KOSSUllbU. **' 
mely korszakbeU dlszmagyarruhákat, továbbá vasúti es katonai egyenruhákat. U8UIÖUÍ.OH, nueeum

ms
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DEBJECZENt független újság

a főszámvevői javaslatot
!10^, a EX főtel alatt külön katonai épületek 
javítása gyűjtő cim alatt további 34.000 ko- 
lonat Kir. Épp ily indokolatlan 22. tétel alat-

dijalap kötvény adósainál, tekintet nélkül az

Ä &ÄP, tSMSl: fifth * «—« .000 lton», 

sünkben magunk is szorgalmaztuk I tor'endo- Egyébként reámutat a bizottság
Az egyes címleteknél a következő mee- * fó7il’-- l°^,,C,CCa m°’000 korona befektetéssel 

jegyzéseket, illetve javaslatokat teszi' n w‘ !etesull vállalat alig hajt valami jövedelmet s 
zottság: Zl a bi- így szükséges lenne annak jobb kihasználása

I. Sámsoni birtoknál a Savóskuton el ! ff. ujolahr a bérbeadás eszméiével fog­
adott fák árából, nem 17,000 korona hanem f0™!’ n|clvszerint közhasznú cél iát is va- 
20,600 korona állítandó bevételbe beíétéh ^ ,OSZlaul^..lobbar, .f olgálná.

eveten X. Közvágóhíd. A kiadásoknál 6000 ko- 
rona törlendő, mert á jéggyártás és eladás té­
telénél tudvalevő'eg haszon mutatkozik.

többlet tehát 3600 korona.'
IV. Debreceni birtoknál a Csődörös ep­

reskerti gazdaság bevételi tétet» 7- ' p'"w,.v‘ ..l.1,uvTLVU ^ nászon mutatkozik,folytán, 25,000 koronával emelendő A kií^ xííí' S oT korona törlendő lenne, 
soknál: 10,500 korona törlését iavasolják/'| 3000 koronát Sf * iavaso,nak 

miSZta, bev^teleiné! 200,0001 XV. Vásárvám és piaci jövedelem E té-
Setek tv íSra'öím1 kl A k^.sok„ál:; telnél hangsúlyozottan kérik,'hogy adL uía- 
i:puletek .avitasara 6000 korona, szénaka- sitast a közgyűlés a tanácsnak arra how a
rovatából 8000ékom 60 r m™1 vegyesek ' vásári helypénzek bérbeadásának eszméiével 
rovatábo! 8000 ko ona törlendő. ■ | foglalkozzék s annak kellő tanulmányozása
3Son i'^-111,- 2" KJadasoknal: Xab arából után arra nézve záros határdőn bellii adjon 
töriék jaySolnarkkne SZ,nt6n 1000 korona, Javaslatot. Látjuk, hogy más városoknak' e

Fölveendő a tévedésből ki- 
maradt 69,264 koronás tétel. A kiadásoknál 
8800 koronát javasolnak.

VIII. Városi épületek bevételeinél föl- 
veendő a tévedés folytán kimaradt Szent An- 
na-utcai rendőri hivatal 800.— koronás bér­
összege. A leadásoknál törlendő 55.350 Koro­
na. Itt a felügyelő bizottság megjegyzi: Ál­
talában, de e tételeknél kiemelten rámutatunk

cimen szép jövedelmük van anélkül, hogy 
annak kezelése pénzbe kerülne, llv rendszer-

helye», addig, mig a mai viszonyok nem vál­
toznak, 7 resp. 8 százalékos kamat számít­
tassák.

A házipénztárnál letétként kezelt ala­
poknál 10,000 korona kiadás törlését kérik a 
nyugdijpénztárnál.

... összegezve a javasolt változtatásokat, 
a költségvetés úgy alakulna, hogy a költség­
vetés javára több bevételként 360.664 korona, 
kiadásmegtakaritásként 430.492 korona 70 
fillér, összes javulás 791,156 korona 70 fil'ér, 
s igy a hiány a főszámvevő á'tal bemutatott 
1.459,636.94 korona helyett 668.480.24 koro­
nára csökkenne, amely a fedezetét az 1.950000 
korona állami egyenes adó 34.50 százaléká­
ban nyerné.

A bizottság még megjegyzi: Mielőtt je­
lentésünket lezárnánk, rá kell mutatnunk a 
személyzeti kiadások évről-évre való tetemes 
emelkedésére. Ma már a személyzeti kiadá­
sok több, mint másfél millió koronát tesznek 
ki, tehát a város rendes és rendkívüli bevé­
teleinek több, mint egvharmadát. Figyelmez­
tet e jelenség arra. hogy a jövőbeni uj állá-, ^ puiiAuc ivei un ic. uv renuszer- j v und. iiuv^y a .1 ovo nem 111 ana-

rel előreláthatóan könnyen lehetne 50—60.000 sok kreálásánál a Tanács a legszigorúbb kö- 
korona jövedelemtöbbletet elérni. <- — * - • •• •

Itt a kiadásoknál 6200 koronát javasol
törölni.

A Világítási vállalatnak a város adott 
ideiglenes kölcsön gyanánt 276.123.170, 
490.000, és 800,000, összesen 1.566.123.10 ko­
ronát, indítványozzák, hogy tekintettel arra,, , . ------- - '«uiuiuuum íuuai, un.

aria, ha^y a mérnöki hivatal ez idei költség- miszerint a városnak ezidőszerint nnsrvnhh előirányzatát feltűnő bőkezűséggel, « takaró- szükségletei vannak s a pénzpiac Ä 
iaS-ZeSeVC- a,,!t0,tt.a he- Miután ( zete folytán azokat kölcsön utján csakis nagv 
érthS*mJf k n' tnhh ‘nd"k? asokat- nem I nehézségek utján s kedvezőtlen feltételek 
nlínr tobbek kozott, az, j " hogy mellett fedezhetné, fizesse vissza a világítási
tartási kölRócrpft CK'l CS kak),iai _ePii etek fen- j vállalat fenti kölcsönét a városnak egy általa 
Sön-külön Kp! m- 8faP/vbH rész etesseggel j felveendő bankkölcsönből, miáltal a város tő- 

eallitja, mint kell értelmezni azt, j kei felszabadulnának s sürgősebb természetű
B-B8i—.......... I j szükségleteinek fedezése b'ztositva lenne. A

világítási vállalat mozgékonyabb lévén, köny- 
nyebben juthat jobb feltételek melletti hi­
telhez,

A kiadásnál 64,000 korona kamattétel 
törlendő.

XVII. Közigazgatás. A bevétel 7500 ko­
ronával emelendő. A kiadásoknál 8780 ko­
rona törlendő.

XVIII. Egyházak, iskolák stb. A kiadá-j 
soknál 66,272 korona 20 fillér törlését java­
solja.

XIX. Városi rendőrök. A kiadás 2800 ko­
ronával emelendő.

XX. Városi színház. A kiadásnál 3314 ko­
rona törlendő.

XXI. Városi közmüvek. A kiadásnál 5500 
koronát kér töröltetni.

Közvilágítás bevételénél 20.000 korona 
emelést javasol.

Fásítás, kertészet kiadásánál 100Ö koro­
na törlendő.

Vegyesek kiadásánál 4640 korona tör­
lendő.

XXIII. Katonai- és illetőségi ügyosztály­
nál. A kiadásnál 4600 korona törlendő

Rendkívüli költségvetés. A bevételnél, 
3,->,00 korona beállítását kérik, a kiadásnál! 
pedig törlendő a felveendő 5 millió korona 5

rültekintést és takarékosságot alkalmazza.
(A főszámvevő válasza.)

Kondor Kálmán főszámvevő a felügyelő 
bizottság megjegyzéseire a következőkben 
tette meg jelentését: Kijelenti elsősorban,

Vadul dobogó szívvel és félelemtől tágra 
nyílt szemekkel a folyosóra rohant ki Koméi.

Erezte, mint mászik utána a kígyó és a 
lábait is készül megmarni. Visszafordult, be­
csapta az ajtót és eszméletlenül terült el a 
piszkos agyagos földön.

Estefelé Dómján bejött a szobába. De alig 
ő|"t, a folyosóra, megdermedt ijedtében. Az 
ajtó mellett feküdt Koméi, az arca egy nagy 
főnhöz volt hasonló, úgy megdagadt, a keze 
pedig vastag , husáng benyomását keltette. 
Még gyengén jajgatott és jobblába erősen rán- 
gatódzott.

, — Gazduram! — kiáltotta Dem ián, !e- 
na.iolva hozzá. Koméi nem tudott beszelni, 
csak furcsa hangokat hallatott, amikor vas­
tagra dagadt ajkait mozgatta.
.. . Emberek jöttek, ki vitték az udvarra, le­
öntöttek vízzel és erősen megrázták. Kissé 
!"agah°z tért. felnyitotta a kígyótól megmart 
jobbszemét é.s hirteleniil meglátta a gólyát, 
amint az udvar fölött leereszkedett és a cső­
iében valami hosszút, csapkodót hozott.

~ Még?! — gondolta Koméi. — Még 
nem volt elég? Ezt nem élem túl. Oh Istenem, 
bános vagyok!

... Es az emberek látták, a gólya mint ro­
lnii az eltörött ablakhoz és még egy kígyót 
dob be a szobába.

Koméi hangosan feljajdult. homlokához 
akarta emelni a kezét, hogy keresztet vet­
hessen
A keze- visszaesett a mellére. Melléből mély 
sóhaj szakadt fel és Koméi kiszenvedett.

hogy a felügyelő-bizottság teljes jóhiszemű­
séggel^ úgy igyekszik a költségvetést átala­
kítva, összeállítani, hogy a községi pótadó a 
lehető legkisebb összegben legyen megálla­
pítva, nekem pedig, — habár a lakosság te­
herbírását szem előtt tartom is — egy hosz- 
szu éven keresztül lebonyolódó nagy város­
nak a bevételeit, valamint a kiadásait úgy 

j kell összeállitanom, hogy a város háztartásá­
ban az egyensúly emberileg számítva meg ne 

I zavartassák, hanem simán és lehetőleg év­
közben]' póthitelek kérése nélkül bonyolittas- 
sék le.
... ,^zf a javaslatot, mely szerint a felügye­
lő-bizottság a Hortobágyból kiszakítandó 12 
ezer katasztrális hold föld haszonbér jövedel­
me cimen 200,000 koronát javasol a bevétel­
be beállítani, ezidőszerint e'fogadni nem le- 

[het, mivel a bérbeadás legjobb esetben 1914. 
év tavaszán történhetik meg s a bérlet 1914. 
október 1-től kezdődnék — előre egy ily nagy 
tétel beállításával a költségvetésnek a reális- 
sága zavartatnék meg, tehát véleménye sze­
rint költségvetési tételt csak akkor képezhet, 
ha előbb a bérbeadás megtörtént, lega'ább is 
a bérbeadás semmi akadályba nem titközik._

I. Sámsoni birtok bevételeinek 3600 ko­
ronává! való fölemeléséhez hozzájárul.

IV. Debreceni birtok. A bevételnél hoz­
zájárul,, hogy 25,000 koronával emeltessék, 
de a Kiadási tételek törléséhez nem.

V. Hortobágyi puszta. A bevételi tételek 
emelését, a kiadási tételek apasztását nem 
javasolja.

VI. Menés. A kiadás apasztását nem ja­
vasolja.

VII. brdöseg. A bevételnél megjegyzi, 
hogy a 69,264 korona értékű fa ára nem ma­

ion nnnki°S kamatanal beállított összegből radt ki a költség vetésből. Szerinte‘csak arról 
mu’l;uu korona- mc,"t az ev eleién nem kerül lehetne szó, hogy az eddigi gyakorlathoz ké 
mmcl az, 5, millió korona, felvételre. Pest az epreskerti raktárból kiadott hasított
..... .' azi,n'".ztar tulajdonát képező alapoknál tölgyfa ára nem egy helyen egy összegben 

magára, de nem tudta megmozgatni I • "VJa a bizottság a figyelmet, hogy a mai tüntetendő ki, hanem kiilön-külön — ez az 
............  Peuzviszonyok mellett indokolt lenne az ősz- eljárás azonban a költségvetésen érdemileg

s/.cs alapítványi, pénzek kihelyezésének ka- változtatást előidézni nem fog. 
mattetelét méltányosan felemelni. Különösen A kiadásoknál fölvett összegre is szök­
ni dii^n^,^//, a k a/t a községi adóalap és nyug ség van, hogy póthitel kérés ne forduljon elő.==--------------- ---------------------------------------m <1/L a '^>r..segi auoaiap es nyug seg van, hogy póthitel kHouacs Gyula és Társa ® es teli uídmsápBís

r— Detoreczen, ______ I7"™*lel1!«^ *• -

női felöltőkben. ::: 
DIvatbnndák, pifiscb 
és szőrmekabátok.

««„„„«UI, «X, , . - —--------------mntlok. Costfimök,pongyolák. Női leány- és gyermekkalapok.

Piac-utca 55. (Hungária mellett), litoea felsorolt tiltó a logolcsóiit} szalon árakon.
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VIII. Városi épületek. A kiadásoknál 4750 
korona törléséhez hozzájárul.

IX. Városi fürdő. A kiadási összeg fon­
tán tását kívánja.

X. Közvágóhíd. A tételek fontai tasat ki-
vánja^m puvaroz^s a kiadásnál -000 koro­
na törléséhez hozzájárul. .

XV Vásárvám és piaci jövedelem. 
főszámvevő is hozzájárul, hogv a vasárvan 
és p^ci jövedelem bérbeadás utján lovedel- 
meztessék mert ezen az alapon sokkal tob 
jövedelem lennie elérhető. Mig a kiadási le­
telek meghagyását kéri.

XVI. Követelések és kamatok. ‘Hozzájá­
rul, hogv a világítási vállalatnak adott -
csönök mielőbb visszafizettessenek, de a ka­
matként fölvett 64,000 korona törlését addig 
keresztül vihetőnek nem tartia.

XVII. Közigazgatás. A bevétel emelése 
és a kiadás csökkentését nem íavasolja.

Az =d60Eyos«á,yrál = dotei 6s «0=
kiadásoknál, a rom. k^-ef,vhaa^^si könyv

SÍSsSS:
taSÓ xx "városi színház. A bevétel emelendő.
A kl^d^ ‘ . közmftVek. az utcák és utak,
a csatornázásba fásítás ^ kertészet^v^e-
sek tételeit meghagyni kéri. a kozvilag 
emeléséhez hozzájárul.

XXIII. Katonai- és illetőségi ügyoszta y. 
Kiadási tételeinek meghagyását ken

XXV. Rendkívüli költségvetés. A heve
telt nem kivánia megváltoztatni, hogy a
felveendő 5 000.000 korona uiabb kölcsön ka

ft 0=0 non korona összegből toro te^K Lf 
a femrrve’ő bizottság által javaslatba hozott 
100.000 korona, vagy más összeg, ennek az 
elbírálását a tanács ^latasara bízza.

A Dmke igazgatóságával 340 000 korona,

mint zárszámadási tetei fog szerepein ■

mindössze öten jelentették ki|^^üket A 
hangversenyeket csak tagok látogathatják, 
napi jegyek egyáltalán nem adatnak ki.

Művészet

SÄtni. winttolen* CsMrvkdnyv- 
kereskedőnél. Uj tagok csak kot latolt szám 
bén vétetnek fel a terem méreteire való te- 
vultpMi-ls azért. mert a régi Moh közül

Tisza István „bűnei“
A margitszigeti bankügy

Nyár elején néhány napot a Margitszi­
geten töltöttem, ahol „akkorra már elkészült 
a régi tLugyvendéglő átalakítása, moder j 
nagy szánoda, hallal való kibővítése. Készeni 
volt már az átalakított kénforrasos uj fürdő, i 
melvneK alig találjuk párját és a Dunán egy- 
re-másra szállították a homokretegeket, hogy 
megnagyobbitsák a Margitsziget beépíthető 
területét. Grandiózus méretekben folvtak mar 
akkor a feltöltési munkálatok. Megmutattak, 
hova jön a margitszigeti szabad fürdő, hova 
jön az idegenek Casinója, (mondd: uitekbank) 
és elképzeltem azt a tündéries szén képét, j 
amikor Arany János tölgyfáinak szomszéd­
ságában hajnalig villamos reflektorok nappali | 
fényt fognak deríteni éjjel is a Duna vizére 
és gurulni fognak itt is az aranyak, mélyek­
nek tompa csengése ki fog.ia üldözni a Margit 
szigetről azokat, akik ott üdülést, gyógyulást 
és becsületes szórakozást keresnek. Aggódva 
gondoltam akkor a megváltozott keme, mely 
az átalakítási és építkezési munkaiatok be­
fejezése után tárul majd a látogató ele és érez­
tem, milyen végzetes léhasag és könnyelmű 
ség lenne az idilli Margitszigete t. József fő­
herceg csudás rózsás kertjét kiforgatni mai
jellegéből és a szigeten a ■,at^ksz^ntveÍ(;J„r " 
gven úrrá. A főváros ezen kincsét rézgara 
sokra fölváltani valóságos bűn lenne és a - 
haságra hajló fővárosi közönségét, illetőleg 
annak ifjúságát, könnyelműségre kadó hölgy- 
közönségét egyenesen romlásba kergetné a 
játékbankos Margitsziget ahova olcso köze 
Kedési eszközökön csekély belopod» mellett
mindenki eljuthat. ,-+C7„sniaÚgy mondják, senkinek se kell latszama,
aki játszani nem akar! Máitamrol v«zek 
dát aki sem lóversenyen, sem karban, son 
még egv fillért se veszítettem, mivel undoro­
dom a nyereségre alapított játék minden faj­
tájától. De amikor megálltam Ostendében, San 
Sebastianban. Nizza, Montecarlóban Cler- 
bourg, Abbáziában, vagy Interlakcnben és 
más csábítóan szép helyeken, ahri rouge ■ 
noir asztalokon gurul a croupier áltál doDOU 
golyó láttam a játékosok előtt tornyosuk) 
arany- és szolid alapon álló hdveken az ezust- 
nénz-hegyeket, magam se állhattam meg, 
hogv meg ne kíséreljem a Szerencset, de elv­
ben és meggyőződéssel undorodván a játék­
tól amiSt besöpörte a croupier első tétjeimet 
éS ’ 10_20 koronám, melyeket neliez szellemi
munkával kell megkeresnem, elúsztak, szé­
pén félreálltam, kimenekültem a viragos
ágvak közé, a tengerpartra, tn-€Jött cg ab 
bá tesz a játék szenvedélye. De láttám miben 
kivételes az én nyugodtságom es hányán, de 
hányán vannak a teremben, akik meg tudnak 
ál jani és csak néhány koronát vagy franuot

kockáztatnak, különösen ha eleintén még ked­
vez a játékosnak a szerencse, mégis ott hagy­
nak mindent és kétségbeesve a hala ba mene­
külnek, vagy legjobb esetben a bank tulajdo­
nosának kegyelméből megkapja* az útiköltsé­
get hazáig, nehogy elijesszek azokat, akik 
titánok jönnek. Az alkalom szüli a latekoso- 
kat ós igy a játékbanKot alapitó bankra min- 
den pénzt megér e játékbank engedélyezése 
és ha a monacói fejedelem egész udvartartá­
sának, nagy értékű tudományos tengereszeti 
kutatásainak költségeit a játékbank rengeteg 
jövedelme hozza meg, elvben még azon se 
tudnék megütközni, ha egv ilven engedély­
ért a vállalKozó bank nagy összegeket fizet 
akár párt-, vagy más célokra és a sajtónak, 
mely szemet huny az ilyen erkölcstelen, de a 
sajtónak is jövedelmező vállalkozás lattara.
Ús most Tisza István gróf keresztezi a sze- 

! pen kigondolt, megalapozott terveket, fucscs 
lett a margitszigeti játékbank. mielőtt abban 
még játszottak, elúszott a griindolasi költség 

1 és ez a bankra, mely gondolhatott volna előre 
arra hogy itt játékról s ezzel nagy risikorol 
van szó tényleg nagy kárt jelent ami ért­
hetővé teszi nagy elkeseredését de sehogy 
se lehet megindokolni azt a kirohanást, me­
lyet ezért az ellenzéki sajtó ezen esetből kifo­
lyólag most Tisza István gróf ellen indított.

Az ellenzék az abszisztenciával odahagy­
ta a politikai küzdelem igazi teret és áthelyez­
te azt a maga sajtójában es folcserétte a ko­
moly érvelés nemes fegyverei a botranyhaj- 
hászás dumm-dumm lövegeivel. Ez nagy, sze­
génysége és szégyene az ellenzéknek, de az 
már végzetes szerencsétlensége, vagy tragi- 
komikuma, hogy a mérges gázzal töltött bom- 

! bák nem pukkannak szét és éppen nem arta-
Inak Panama-ügynek iparkodik feltul^tm az
ellenzéki sajtó Tiszának azt a cselekedetet, 
hogy a margitszigeti játékbankot nem enge- 

I délvezte. Döbbenve kérdi erre az éo erkölcsi 
érzéki! ember, hogy - hát ez « vád? Hat 
az lett volna a kötelessége, az lett volna a
tisztességnek, a közerkölcsiségnek meg elei ^
plíárás hogy megengedje a családim, íeie*ÄÄgyLsoKat; terSófatókS;
vedélvnek felcs'gazasat es all an do szitása .
A mi viszonyaink között, a gazdasági P 
írásnak a megélhetés rettenetes gond ainak 
szomorú ídejében azt kivánta-e az ország ér­
deke a miniszterelnöktől, hogv a mind n 
mi csapásnál pusztitóbb nyilvános hazardja- 
tok fészkévé tegye Magyarország fővárosát, 
S,1 a titkos kártyahazárdjáték annyira bur- 
iánzik hogy azt kiirtani sem lehet.

Szerencsére igaz, hogy Tisza neu) enge­
délyezte a játékbankot. Érdeme, hogy >gi 
fogta föl igy teljesítette kötelességet. Az 
ffiknek vádja egyúttal a Icgnomesebb er­
kölcsi leifogás dicsfényével övezil az o 1 
lokát. Ez a visszás, ez a magasztaló ^ 
Tiszát egyenesen odaállítja Deák r .. i
1p nki a maga ideiében ugyanilyen ereiig 
utasította vissza és hiúsította meg a latokbank
akkori kísérletét. , byetiAz embernek megáll az esze. na uy 
támadását látja az_ellenzéknek. Útból k_

Biomaláta. Biomaiz
kitűnő jóízű és emellett olcsó táp- és erösitőszer mind­
azok számára, akik erősítésre és feiüditésre szőrűin k 
Németországban a legelterjedtebb és legkedve tebb erő 
sitőszer. Az ára gyógyszertárakban és drogériákban do-

bozonkint K 1'30 és K 2'50.
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dezziik, ez is vád? Nos, lm igen, akkor vá­
dolja nieg az ellenzék I iszát azzal is, hogy 
hozzáférhetetlen, hogy megközelíthetetlen jei- 
lern, hogy érzésben, gondolkodásban, csele­
kedetben igazi puritán, hogy őszinte ápolója 
a valláserkölcsi világnézetnek és mintaképe 
az államférfim önzetlenségnek. Az ország 
végtelen szerencséjére mind ez a vád is tiszta 
igazság az utolsó betűig.

Érzi különben az ellenzék is, hogy szer­
fölött fonák helyzetbe került panama hajszo­
lásával és azzal akarja kivágni magát, hogy 
Tisza már előbb is tudott a iátékbank tervé­
ről, hogy tehát valamikor már hozzájárult! 
Az érdekeltek egybehangzó nyilatkozataival 
azonban meg van állapítva, hogy Tisza, ami­
kor hazelnök korában véletlenül tudomást 
szerzett erről a tervről, akkor is a leghatáro­
zottabban ellene nyilatkozott, tehát még ak­
kor sem nyugodott belé, amikor állásánál 
fogva nem őt terhelte a felelősség.

így áll tehát az a vád, amelvet a mai 
közerkölcsök ellen zúgolódó purifikációt hir­
dető ellenzőik emel. Az ország azonban nem 
kér az ellenzék erkölcseiből és jól iár vele, 
hogy közügyéit oly államférfin vezeti, csak 
igy, ilyen dicsőséghozó módon tud megvá­
dolni !

A Margitsziget, hála Tisza Istvánnak, 
megmarad a magyar közönség paradicsom­
kertjének, melytől a játékbarlang most már 
megfosztani nem fogja.

El? ismeretlen asszony tragédiája
Véres szerencsétlenség történt ma dél­

előtt tizenegy óra tájban a Deák Ferenc-ut- 
cán. Az egyik vasúthoz haladó villamos-kocsi 
elütött egy hatvanévesnek látszó matrónát, 
aki dacára a kocsivezető figyelmeztető jelzé­
sének, nem akart, vagy nem tudott kitérni 
a gyors és iramban haladó kocsi elől. Hiába 
fékezett a kocsivezető, a lendület olyan erős 
volt, hogy a már lefogott kerekek tovasik- 
lottak a síneken s nagy erővel ütötték el a 
kocsi elé került uriasszonyt, aki oly súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy mire a mentők 
beszállították a közkórházba, az utón ki­
szenvedett.

Növeli az eset tragikus erejét, hogy a 
rendőrség még a déli órákban sem tudta meg 
állapítani a szerencsétlenül járt matróna ki­
létét, aki alighanem öngyilkossági szándék­
ból került a sínekre. Erre vall az a körül­
mény, hogy dacára a hangos csengetésnek, 
megmaradt eredeti irányánál és egyenesen 
a haladó villamos-kocsi úttestébe jött. Az 
esetről munkatársunk a következőket jelenti:

Nyugodtan
alhat,

ha fehérneműje egész éjelen át «ASZ- 
SZONYDICSÉRET» mosókivonattal van 
beáztatva, mert ez a szer a legrövi­
debb idő alatt nagy könnyűséggel ön­
maga oldja fel a szennyet s másnap 
gyorsan és fáradság nélkül lehet a ru­
hát SCHICHT «SZARVAS» MOSÓSZAP­
PANNAL vakító fehérre mosni, mert 
az«ASSZONYD!CSÉRÉT»és a SCHICHT- 
«SZARVAS» MOSÓSZAPPAN úgy fehé­

rítenek, mint a nap I

25.000 koronával szavatolunk a SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN és az „ASSZONY- 

DICSÉRET" mosópor tisztaságáért!

PEBRECZENI fuogetlen üjsAö

Úgy 11 óra tájt haladt a nagyerdőtől a 
vasúti állomás felé a 7. szánni villamos-kocsi. 
Mikor a Deák Ferenc-utcába ért, észrevette 
a vezető, hogy egy asszony igyekszik át az 
Iparkamara élőt az ellenkező oldalra. Nyom­
ban figyelmeztető csengetést adott, ám az il­
lető, mintha nem hallotta volna a jelzést, fo­
kozottabb igyekezettel folytatta útját, egye­
nesen a haladó villamos iránya elé. A vonat­
vezető menten fékezett és pedig oly erő­
vel, hogy a kocsiban ülő utasok egymás ölébe 
estek, de a kocsit leszögezni nem tudta. Sú­
lyánál fogva lendületben maradt az s elő- 
része elütötte az eléje kerülő öreg asszonyt. 
Majd a mentő-deszkánál fogva még mintegy 
három méternyire tolta maga előtt a végze­
tes baleset áldozatát.

Az elütés oly erővel történt, hogy a sze­
rencsétlenül járt úrasszony kopouyacsont- 
repedést szenvedett, öntudatát pillanatra sem 
nyerte vissza s mielőtt a mentők a kórházba 
szállíthatták volna, az utón kiszenvedett. De 
a mentő-deszka több méterre is tolta testét, 
mely alkalommal arca, keze is súlyosan ösz- 
szeroncsolódott, sőt erős belső sérüléseket 
is szenvedett, melyek szintén siettették ha­
lálát.

A rendőrség nyomban kiszállt az eset 
színhelyére. Az elgázolt matrónáról csak 
annyit sikerült megállapítani, hogy 60—61 
évesnek látszik, urasán öltözött, zsebkendő­
jében L. A. monogram van s fekete olvasót 
tartott a kezében. Ami szintén megerősíti ezt 
a feltevést, hogy öngyilkossági szándékból 
került az illető a sínekre. Ugyanis a vonat­
vezető lelkiismeretessége kétségtelenül meg 
van állapítva, részint F u r k ó László rend­
őrőrmester vallomásával, aki a kalauz mel­
lett haladt a villamoson, részint az utazó- 
közönség előadásával, akik egyértelmiileg 
vallják, hogy a kalauz többször és hosszan 
csengetett, majd oly erővel fékezett, hogy a 
kocsiban ülők csaknem összeütődtek.

Végre az öngyilkosság lehetőségét ma­
gyarázza, hogy a halálra taposott matróna 
keresése végett senki sem jelentkezett az 
esti órákig s igy alighanem idegen, vagy tel­
jesen magára hagyatott egyén lehetett az 
illető, aki az élettől ezért is szabadulni akart.

— Lukács nem nyilatkozott. A Budapes­
ti Tudósítót Lukács László titkos tanácsos, 
volt miniszterelnök a következő nyilatkozat 
közzétételére hatalmazta föl:

Arról értesülök, hogy távollétem alatt a 
margitszigeti ügyre vonatkozóan különböző 
apókban állítólag tőlem vagy egy hozzám

közelálló személyiségtől eredő nyilatkoza­
tok jelentek meg. Ki kell jelentenem, hogy 
ebben az ügyben mindeddig egyetlen lap­
ban sem nyilatkoztam és senkit sem hatal­
maztam föl arra, hogy helyettem nyilatko­
zatokat tegyen, úgy hogy minden ezzel el­
lenkező állítás alapnélkül való koholmány.

Ugyancsak ma nyilatkozott Jeszenszky 
Sándor államtitkár és kijelentette, hogy 
Kornisék ama kijelentése, mintha ő valaha 
velük a játékbankügyében Tisza és az uj 
kormány nevében beszélt volna nem igaz. 
Fz állítását egy sereg ténnyel is igazolja.

Viz helyett szó
Vita a végszámlák körül

A vízvezetéki bizottság ma ülést tar­
tott. amelyen hosszú vita folyt arról, hogy 
a vízvezetéket építő vállalat végszámlái ér- 
vényesithető'k-e már most. de arról annál 
kevesebb szó esett, hogy mikor lesz már 
igazán vízvezeték Debrecenben.

Az ülésen H a t y Kálmán vizmüfeliigye- 
iö jelentést tett a vízmüvek építési munkái­
nak előrehaladásáról s hogy a vízvezeték 
már csaknem teljesen készen van. csak ki­
sebb munkák folynak még. Bejelentette, hogy 
a vállalkozó cég benyújtotta végleszámolá­
sát és a felülvizsgálatot kérte, de tekintettel 
arra, liogy még munkák vannak folyamat­
ban s hogy a végszámla mellékleteit nem, 
vagy csak hiányosan adták be. a fölülvizs- 
gálatot nem rendelték el.

Hosszú vita indult meg, amelyben az 
építésvezetőség álláspontja mellett szólaltak 
föl K. Kiss József, P a z á r István, K o- 
vács József, mig a vállalkozó arra hivat­
kozással, hogy a hiányzó részleteket pótol­
ták, a mellékleteket is benyújtották s az 
egyes kisebb hiányok a fölülvizsgálat során 
is javíthatók lesznek, végül, hogy egy más- 
félmilliós végszámlát apró pótmunkák miatt 
a kiegyenlítés elől visszadobni nem lehet, ra­
gaszkodott a fölülvizsgálat elrendeléséhez.

A polgármester is azt vitatta, hogy a 
végszámla nem volt kellően kiállítva és ok- 
mányolva, már pedig a tanácsnak nagyon 
vigyázni kell, mert itt egyes lapok úgy meg­
gyanúsítják és megtámadják, olyanokat en­
gednek meg maguknak, amit másutt nem te­
hetnek meg.

Még egy órás vita után a bizottság ki­
mondta: a végszámlát a fölülvizsgálat alap­
jául nem tekinti, fölhívja a válalkozót a hiá­
nyok pótlására.

Kimondta még a bizottság, hogy a ház- 
tulajdonosok ama kérése, hogy a vízvezeték 
1915-ig legyenek kiépíthetők, elutasítandó, 
Tudomásul vette, hogy a vízvezeték másod- 
percenkét 60 liter viz helyett 70 litert ad.

Végül Tüdős Kálmán dr. főorvos adott 
megnyugtató választ arra, vájjon fertőzött-e 
a vízvezeték.

Még álmában 
sem

képzelheti el, hogy mennyi veszödséget 
és mennyi fáradságot takarít meg, ha 
az «ASSZONYD; CSÉRÉT» mosókivo­
naton és SCHICHT-«SZAKVAS» MOSÓ­
SZAPPANON kívül semmiféle más mosó­
szert nem vesz. Ez esetben mindig jó 
árut vásárol mérsékelt áron és kíméli 
egyrészt a ruháját, másrészt nem po­

csékolja el a háztartási pénzét.

25.000 koronával szavatolunk a SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN és az „ASSZONY- 

DICSÉRET" mosópor tisztaságáért I
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Kozmann Gusztáv
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Debrecen egy uj művészi névvel lett 
gazdagabb. Ezzel a fölülirt névvel: Koz­
mann Gusztávval, aki a mai napon U.iíalus- 
sy József dr. Piac-utcai házában műtermet 
nyitott. Azok, akik a fővárosi nagyobb, mű­
vészi íényKépmiitermeket ismerik, ismerik 
Kozmann Gusztáv nevét is, amely név tulaj­
donosa a foto-müvészet terén negyed szazad 
óta művészi szép, eredeti képeivel első he­
lyen áll. — Különösen ismeretes gvermekfol- 
vételeivel egyedül áll az országban s részben 
ezek tették nevét és művészetét európai hírűvé.

A foto-müvészetnek e mestere huszon­
öt éven át volt a hires May és társa műte­
remnek résztulajdonosa és művészeti veze­
tője. E huszonötéves múlt sikerei és dicsősé­
gei teszik eseménnyé, hogy műtermét Deb­
recenbe helyezte át s itt fogja kifejteni mű-, 
vészeti tevékenységét. __ j

Műtermét már berendezte azzal az elő­
kelő s mégis otthoniasságot teremtő ízlés-; 
sei .amely az ő művészetét is jellemzi. Állan­
dó kiállítást rendez képeiből, — amelyek min­
denkit meg fognak lepni, — az Uiíalussy-fé- 
le ház kapualjában és egyebütt is művészi 
fényképek egész tömegét állítja ki. amelyek­
ből első pillanatra meglátszik, hogy mi teszi 
képeit finomakká, szépekké. müvészieKké.

Hogy miért kell Kozmann Gusztáv Deb­
recenben lett letelepedésével külön cikkben 
foglalkoznunk, azt mindenki megérti, aki tud-; 
ja, milyen neve van May és társa fény Képé-: 
szeti műtermének az európai fotóművészet 
terén. S aki tudja, hogy a Mav és társa cég­
ben a művészetet mindenkor Kozmann Gusz­
táv képviselte. Képeit sajátságosán jellegze­
tessé teszi az az élet, amelyet belé varázsol. 
Az arcok húsból és vérből való arcok, a 
szem és száj közötti összhang beszédessé, 
élénkké, kifejezővé teszi az arcot a helyze­
tek egyszerű keresetfensége az állásokban az 
az átfinomult természetesség, amely végig vo­
nul e Képeken, teszik őt a fénvképmüvészet 
mesterévé. A megvilágításokkal csodás, ed­
dig alig látott fényhatásokat ér el. alakjai 
ott. ahol kell, a legélesebb vonalakkal emel­
kednek ki a képből, vagy olvadnak be az alak 
kontúrjai a háttér homályába.

A kidolgozás pedig egyenesen mesteri, 
hol aprólékos, figyelmes gonddal, hol pedig 
igazi művészi nagy vonásokkal teremti élőve 
a képet.

Hogy mit jelent az ő távozása a fővárosi 
fényképészetre, azt azok a fővárosi szakKÖ- 
rök tudják, akik a mestert megillető tisztelet­
tel vették körül s az a nagykiteriedésii láto­
gatókör, amely a May és társa műterem kö­
zönségét Képezik. Nevezetessége még a mes- 
termtivésznek, Kozmann Gusztávnak az is, 
hogy ő Pósa bácsi után a gyermekek legked­
vesebb embere. Oly bámulatosan tud a gyer­
mekekkel bánni, hogy nincs Európában még 
egy fényképész, aki olyan arckifeiezéseket 
tudna a gyermeKek arcára varázsolni, amikor 
az ördöngős masina, a felvevő gép előtt álla­
nak, mint az ő kedves Kozmann bácsijuk^ 

Mindezekért kellett örömmel üdvözölni az 
eseeseményt, hogy ez a művészember Debre­
cenbe jött. Debrecen a fotóművészet terén 
úgy is eddig is a vidéki városok között a leg­
első helyet foglalta el, de az ő idejövetelével 
ez a város, amely művészeti téren olyan so­
kat haladt s igyekszik előre haladni. Budapest 
elé került, mert ő volt a főváros legelső 
fényKépésze.

Tönkrement nagykövet
Egy érdekes házasság 
előzményei

Szenzációs érdekességül házasságot fog­
nak kötni Párásban e hónap 28-án. Az eddigi 
amerikai berlini nagykövet. Leismann g.\ ö- 
nyörü leányát, Naneyt vezeti oltárhoz Croy 
herceg. Az érdekes házasság nemcsak Bel­
liében, de Parisban is igen nagy feltűnést-kel­
tett. Egyes benfentesek ugyan az állítják, 
hogy a teljesen titokban tartott s csak most 
nyilvánvalóvá vált eljegyzést egyelőre még 
nem Követi egyhamar a házasság. — Ezzel 
szemben Párisban egészen biztosan tudjak 
már, hogy a közismert és minden előkelőbb 
társaságba bejáratos nagy vagyonú herceg 
titokban megtett minden előkészületet a hó­
nap végén megtörténő esküvőre.

A házasságnak szenzációs izt kölcsönöz 
a menyasszony atyjának múltja, aki ennél 
fogva távolról sem „méltó“ arra. hogy va­
gyonos hercegi vőliöz jusson. Egészen sze- 
génysorsu gépiró volt még néhány évvel ez­
előtt Newyorkban, úgy, hogy alig tudta el­
tartani a családját. A véletlen folytán az ecél- 
tröszt irodájába jutott, hol kezdetben _ egé­
szén alacsonyrendü irodai munkát végzett, 
de lassan egyre több és több fizetést kapott, 
úgy, hogy részt vehetett már a tröszt speku­
lációiban is és vagyont szerezve egv év le­
forgása alatt, az acéltröszt egyik legtekinté­
lyesebb főnökévé küzdötte föl magát. Rövi­
desen belekerült a politikai életbe, ahol tüne­
ményes gyorsasággal kezdett előkelőbb sze­
repet játszani. Különösen az előző köztársa­
sági elnök, Taft kedvelte meg, aki rövidesen 
kinevezte berlini nagykövetté. Berlinben iga­
zi arisztokrata szerepet játszott, házában 
megfordultak Berlin, Páris és Becs diplomá­
ciái előkelőségei is, sőt a császári udvarban 
is nagyon megkedvelték. Az előkelő mikőben 
élő nagykövet gyönyörű leányát valósággal 
körülrajongták Berlin ifjú arisztokratái, de 
Leishmann leánya számára hercegi koronát 
akart. Igen bizalmas összeköttetésben állott 
a Croy hercegi családdal s Így célpontul az 
ifjú és közismert Croy hercegi családdal s 
igy célpontul az ifjú és közismert Croy hei- 
ceget tűzte ki aspirációira. A fiatal herceg 
elég gyakran fordult meg Leishmannéknal s 
igv nein is csoda, ha a gyönyörű szép ame­
rikai miss Naneyt megszerette. Szerelmében 
támogatta“ a herceg atyja is. akinek íegi 

célja vott az, hogy fia gazdag amerikai dollar- 
kiiálynőt vehessen feleségül. Leislunaim bci- 
Hni tartózkodása alatt állandóan csak azt 
éreztethette a környezetével, hogy igazig „vér­
beli“ amerikai pénzarisztokrata s e látszat­
tal sikerült is célt érnie, mert minden európai 
szemében egy jobb módban élő amerikai nem 
más, mint egy szerény Rockeíeller-peldány.

Néhány héttel ezelőtt kénytelen volt 
nagyköveti tisztét átadni Gérardnak. az uj 
nagykövetnek s ezzel berlini előkelő háztar­
tása is összeomlott. Most tűnt ki. hogy az 
ékkövét tekintélyes vagyonát fölemésztették 
a berlini nagyúri allűrök, sőt nagyobb adós­
ságokat is vett magára, amelvek most meg­
fojtással fenyegetik a hirtelen fölemelkedett 
amerikai arisztokratát. Több berlini női sza­
bó és ékszerész is támasztott már igényt el­
lene, mivel nagyköveti címénél fogva ^ elég 
nagy volt a hitele, amely most, ugylátszik.

hirtelen megszűnt. Sőt az érdekelt párisi hi­
telezők most közös akciót szándékszanaik in­
dítani a milliárdosnak vélt egykori nagykö­
vet ellen, úgyszintén a Pinchon-bank is föl­
jelentéssel fenyegeti, miután a börzén vállalt 
rossz spekulációit nem képes Kiegyenlíteni.

Az amerikai politikai körök is erősen 
méltatlankodnak Leishmann ellen, miután a 
nagyköveti rangját adósságcsinálásra hasz­
nálta föl. Párisban viszont azon mulatnak, 
hogy a tönkrement „milliomos“ miként fog 
jutni egy hercegi vőhöz. Ez azonban még 
nem egészen bizonyos. Erre vonatkozólag a'K- 
tóber 28-án kapják meg a végleges választ a 
kiváncsi berlini és párisi társaságok.

Színház
HETI MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Támlásszék 10. sz., 
énekes bohózat. (Mérsékelt helváraknál.) 
Este Sárga csikó, népszínmű. (Kisbérlet.)

Bella
(Sziámii három felvonásban. Irta: Szomory 
Emil. — Bemutatta a debreceni színtársulat 

sozmbaton, 1913. október 18-án.)
Szomory Emil merész járású ember. 

Keresi a nyaktörő mutatványokat. Nem Ked- 
vetleniti el sem a kritika fejcsóválása. sem az 
a szédület, mely a magasból való lehullással 
jár. Egyszer talán sikerül a produkció s ak­
kor minden bukás, minden kesergés kárpótol­
va lesz, mámorba ömlik az érzelgés s a foly- 
tott melódiáKat elnyomja a nagyszerű győ­
zelem himnusza. Mai darabjában mar ve­
gyest vannak sikerült momentumok, kínos 
meglepetések.

Bella, Keilits Gyula orvos leánva szini- 
pályára készül. Pompás alakja, hangja meg­
szerzi számára a legelegánsabb világfi, a leg­
befolyásosabb mágnás, gróf Thurein Errofty 
Károly pártfogását. Hosszú, mélységes ej.ieli 
séták a holdsütéses éjszakákban, a gazdagság, 
az előkelőség és a szépség varázsa a húsz 
éves, élvsóvár, hiú leányt a gróf karjaiba 
kergetiK. Anya lesz. Tormai Gusztáv, rokona 
és vőlegénye elhagyja, a gróf megriad a fe­
lelősségtől, szülei meg nem értik, egyedül ma­
rad kétségbeesésében. Szinte kapóra ion egy 
felszeg, bicegős fogorvos, aki megken és fe­
leségül veszi. Másfél évi házasság után a térj 
és feleség körül nem melegedett meg a csa­
ládi tűzhely. A férj a maga együgyű imáda­
tával veszi körül asszonyát, bálványozza a 
felesége viszonyából származott gyermeke . 
Mikor egy napon egy falusi zsidó, valami 
Klein felnyitja szemeit, megzavarja m-galku- 
..A iQiviiemprpt4t s felfedi, hogy féleségénélvó lelkiismeretét s felfedi, líogv feleségének 
szeretője van. A gyönge, akaratnelkuh em­
berben felébred a megcsalatottsag boszuerze- 
te s feleségét kiveri házából.

Itt az iró végzetes hibát követett el, _mi- 
koe éppen Klein urra bízta a dráma felidézé­
sét s a féri legbensőbb érzelmeit a szobalány­
nak mondatta el. Sok helyen pedig a dialó­
gokat ellapositotta s vaskos kochonériat adott 
a szereplők szájába. Úgy látszik, maga is ve­
zekelni akart ezekért a súlyos hibákért, mert 
az osztó igazságnak adta at a szót a bwicje- 
zésnél — a valóság helyett.__________ _

11 11 J F 1 harisnyák óriási választékban, r e n d k i v ü 1 olcsón LANTOS
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Bella feljutott dicsősége csucsnóntjára. 
Segítette ebben Röghegyi Kálmán, az ünne­
pelt tenorista, a gróf, aki intendáns lett. Ré­
vész Oszkár, a kiváló kritikus és sokan má­
sok, akik megszokták csinálni egy művésznő 
karrierjét. Annyira, hogy a szürkülő gróf, 
csakhogy megmentse reputációját, hajlandó 
lenne most már feleségül venni egykori el­
dobott kedvesét, megtagadott gyermeke ma­
gára hagyott anyját, fiának szeretőiét. Az 
ünnepelt diva azonban a kedvező alkalom 
helyett az osztó igazságszolgáltatás karjába 
veti magát s egykor lenézett, jelentéktelen, 
szürke emberkéje hűséges hitvese akar lenni. 
Ezzel a függöny az erkölcsi világnézlet dia­
dalmas mosolyával legördül. így vajúdnak a 
hegyek és — egereket szülnek.

Az előadás — szinte kivételkénen — jó 
volt. Természetesen a tavalyi rezsim színészei 
játszották a vezetőszerepeket. így Halasi 
Mariska legszebb sikerei közé számíthatja a 
mai estét. Lajthay Károly pedig annyira jel­
legzetes és művészi alakítást produkált, hogy 
szinte kikivánkozott az idei lesüppedt színvo­
nalból. őszinte elismerést érdemel Úti Gizel­
la s Fehér Gyula alakítását sem szabad gán­
csolni. Bár nyáron még automobilon sem jár­
nak a grófok — télikabátban, bricseszben és 
bőr lábvédőben.

Óév. zs.)

* A „Sárga csikó“. (A színházi iro­
da jelentése.) Csepreghy Ferenc kitűnő 
népszínművét: a „Sárga csikót“, igazán fe­
lesleges bővebben ismertetni. Ha valahol nép 
szeri! lehet ez a darab, ugv elsősorban Deb­
recen az, mert ennek a közönségnek szivé­
hez férkőzhetnek legközelebb azok a gyö­
nyörűbbnél gyönyörűbb magyar nóták, ame­
lyekkel tele van tűzdelve, s amelyeket szín­
padról ma már olyan ritkán lehet hallani. A 
népszínmű rendkívül érdekes meséiében tud­
valevőleg a drámai hatások váltakoznak a 
derűs jelenetekkel. A főszerepeket V. Már­
kus Angela, Váradi Márton, Fehér Gyula, 
Nagy Sándor, Kassay Károly, Ma das István, 
Rónai, Úti Gizella, Szalui, Lajtai és Kormos 
játszók.

* A vasárnap délutáni előadás. (A s z i n-
h á z i i r o d a j e 1 e n t é s e.) Az igazgatóság 
különös gonddal állapítja meg a vasárnap dél­
utáni műsort. Most vasárnap is a szezon leg- 
frisebb újdonságát: a „Támlásszék 10. sz.“ 
cimü pompás énekes bohózatot tűzte ki elő­
adásra s ez a darab igazán kielégithet min­
den igényt. Minden frivolitástól mentes és 
mégis csupa humor. Azt lehet mondani egy 
családi darab, mélyet még a gyermekek is 
megnézhetnek, mert látványosságokat is 
nyújt. Hogy mást ne említsünk ott van pl. a 
„Ródli-kuplé“-ban a szánkózás, mikor a sze­
replők kiszánkáznak a színpadról. Továbbá 
egy repülőgép modell stb. stb. stb. Mindenki 
egyformán elszórakozhat ezen az ötletes da­
rabon, amely foglalkoztatja az egész vígjá­
téki és az énekes személyzet legnagyobb 
részét. Nagy szerepe van Borbély Lilinek, 
Oláh Gyulának, H. Serfőzi Ételnek és a ko­
mikusoknak: Madas, Szalui, Kormosnak, akik 
derekasan gondoskodnak arról, hogy a kö­
zönség egy percig se nézhesse bohózatot ka­
cagás nélkül.

* Debrecen város közönsége nap-nap 
után zsúfolt ház mellett nézi végig a „Con­
cours Hyppique“ bemutatását, melyre kizá­
rólagos joga az „ApolIó-szinház“-nak van. A 
színházban még „Pompeji pusztulása“ van 
műsoron, mely csodafilm ma lesz utoljára lát­
ható Debrecenben. Ha biztosítani akar ma­
gának helyet, úgy váltsa meg előre jegyét, 
mivel a pénztár a közönség kényelmére már 
délelőtt is ad ki jegyeket.

A detektivkirály.
A Pinkerton-dinasztia.

A Pinkerton névnek különös jelentőségű 
hangzása van. Ezt a nevet viseli a világ leg­
első detektivvállalata, amely már évek óta 
miikod k a legnagyobb sikerrel és a legszé- 

! lesebb hatáskörrel Amerika milliós városai- 
i ban s mindazok a fantasztikus detektivtörté- 
i netek, amiket a detektivregények miszticiz- 
: musaból alkalmunk van ismerni, jóformán 
i egytől-egyig — mondhatni — igazak s a Pin- 
I kerton detektivjeivei meg is történtek, 
í A vállalat tulajdonosa Pinkerton, aki most 
I ideiglenesen New-yorkban, a „Hotel Adlon“- 
I ban tartózkodik. Külsejénél fogva távolról 
I sem sejtet magában semmiféle detektív zse- 
í nitl Alacsony, kissé pocakos, oldalszakállas, 
eléggé ősz férfi az illető, aki igv távolról sem 
árulja el, hogy ő intézi a világ legelső de- 
tektiv-vállalatának ügyeit. New-vorkban nagy 
ritkán tartózkodik s akkor is inkább szóra­
kozás céljából, de arra távolról sem gondol, 
hogy reklámot csapjon a Pinkerton névnek. 
Az inkognitóját meg akarta őrizni, de az nem 
sikerült neki, mert a képeslapok illusztrációi­
ból jóformán mindenki ismeri a detektiv-ki- 
rályt. Egy újságíró sietve felkereste s a nagy 
magánrendőrségi vállalkozót múltjáról és élet­
folyásáról meginterjúvolta. Érdekesen és ki- 

! meritően nyilatkozott Pinkerton, a delek ti v- 
j főnök.

A Pinkerton-váilalat régi eredetű s már 
kezdettől fogva is teljesen originális volt, a 
mennyiben úgy szervezetében, mint miiködé- 

! sében teljesen eltért az európai detektiv-vál- 
! lalatoktói. Atyja szegény skót származású, 
tönkrement kereskedő volt, aki 1850-ben 

j Amerikába költözött s szolgálatait ajánlotta 
I a nyugati társaságoknak, a melyek óriási ká- 
’ rókát szenvedtek a nagyfokú rablógarázdál­
kodások folytán. Az öreg Pinkerton tiz ál­
tala kiválogatott emberrel állandóan lesben 
volt s nem egy nagy vasutromboló rablóban- 
dát fülelt le. A vasúti rablások száma egyre 

I kevesbedett, mig Pinkerton emberei egyre 
megsokszorozódtak s az ő hatás- és működés- 
köre is egyre széíesbedett. A Pinkerton ne­
vet azonban egy baltimorei bravúr tette hall­
hatatlanná. Midőn az ország nagv hősét Lin­
coln Ábrahámot a köztársaság elnökévé vá­
lasztották, az uj elnök beutazta az Egyesült- 
Államok nagyobb városait, igv ellátogatott 
Baltimoreba. Ugyanott volt Pinkerton is, aki 
mindenki legnagyobb meglepetésére egy 
nagyszerűen előkészített és az tii elnök élete 
ellen irányuló gyilkos merénylet-tervet lep­
lezett le s a tetteseket elfogta. Ekkor kezdett 
igazában nagy és hires lenni a Pinkerton- 
váilalat, de nemsokára a világhírű leleplezés 
után meghalt a kiváló detektivfőnök. Válla­
latát fia vette át, aki teljesen atyja nyomdo­
kain tovább fejlesztette e vállalatot, úgy, hogy 
ma már 1500 elsőrangú tehetségű emberük

van, akik harminc nagy detektíviroda szerint 
vannak széjjelosztva. E harminc iroda az 
Egyesült Államok minden nagyobb városai­
ban oszlik meg.

E széleskörű vállalat működését ma már 
nem meríti ki a rendőrség szolgálata. Igaz 
ugyan, hogy nagyban támogatják a rendőrség 
embereit is, de működési körük legnagyobb 
részben magánjellegű. E magánjellegű műkö­
dés főleg a bankok és a bankok körül meg­
forduló emberek titkos megfigyelésében áll. 
A Pinkerton-emberek legtöbbször mint szol­
gák figyelik meg a gyanús tisztviselőket. A 
nagyobb tolongásokban, népünnepélyeken, 
versenytereken pedig mint iegvszedők, vagy 
mint rendezők figyelik a zsebmetszőket és tol­
vajokat. Exponált személyiségek, nagyrész­
ben sokszoros milliomosok elég gyakran ve­
szik igénybe a Pinkerton-váilalat szolgálatait.

M:dőn Henrik német herceg New-York- 
ba ért, hat Pinkerton-detektiv állandóan a kör­
nyezetében tartózkodott. Alexis orosz herceg 
szintén Pinkerton tiz emberével kisértette el 
magát a nyugatamerikai bivaly vadászatokra.

Igen kedvesen meséli el Pinkerton a ma­
ga életepizódjait. A legjelentősebb kriminális 
ügy, melynek megoldását reá bízták, egy 
new-westminsteri bankrablás volt. A rablók 
földalatti utakat ástak a bank pénztáráig, 
ahonnan 300.000 dollár készpénzt raboltaK el. 
150.000 dollárt kénytelenek voltak otthagyni, 
mert nem bírták az ércpénzmennviség nagy 
súlyát. Pinkerton szerint ez a legnagyobb 
összeg, amit valaha betörés utián csak sike­
rült elrabolni. „Csikágóban voltam akkor" — 
beszéli az öreg detektiv-fejcdelem. — tehát 
2500 kilométernyire az említett kanadai vá­
rostól. Sietve ott voltam néhánvad magammal 
s különböző személyleirások alapján már két 
hét múlva a tett elkövetése után három tettest 
fogtunk el. Ezekről teljes bizonyossággal be­
igazolódott, hogy a betörésben főszerepet ját­
szottak. Az utánuk elfogott negyedik gyanús 
emberről azonban sehogy sem tudtuk beiga­
zolni a betörésben való szereplését, miután 
senki nem látta ott őt. De később beigazoló­
dott, hogy az illető, amig társai a bank kifosz­
tása körül foglalatoskodtak, addig ő egy ga- 
rageból egy automobilt rabolt el. amelyen to- 
vaszáhitották az ellopott százezreket. A pénzt 
hiánytalanul találták meg elásva.“

— Miért kínlódik annyi sok ember és
miért tudja oly kevés az életet igazán ki­
használni? Mert a legtöbb embernek nincs 
egészséges székelése! Hogy ezt a krónikus 
anyagcserezavart megszüntessük, arra a már 
régóta nagyszerűen bevált valódi Ferencz 
József-keserüviz használata a legalkalma­
sabb. Ez a világhírű gyógyforrás a budai 
hegyvidék természeti kincse, semmiféle ár­
talmas alkatrészt nem tartalmaz és huzamo­
sabb használat esetén is rendes, enyhe és fáj­
dalommentes székletet idéz elő. Ehhez járul, 
hogy ez az ásványos keseriiviz minden ellen­
szenv nélkül, igazán könnyen iható. Ajánlják 
a legnagyobb tudósok, mint Bamberger, 
Braun, Breisky, Kézrnárszkv, Korányi, 
Krafft-Ebing, Meynert, Oser, Pariesz, Schau­
ta, Stiller, Tauffer és a gyógvtudomány szá­
mos más nagynevű képviselője. — A termé­
szetes Ferencz József-keserüviz a gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerkeres- 
kedésekben kapható. Ahol nincs, ott fordul­
junk direkt a Ferencz József-gyógyforrások 
szétküldés! igazgatóságához Budapesten. (Fö- 
posta-fiók 210. sz.)

Fehérneműt, csiphefüggőnyöhet, női blousohat legszebben tisztit FEUERSTEIN
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Félmillió
hiányzó katona

A bécsi kivándorlási botrány
A Canadiam Pacific botránya mindig na-1 

gyobb és nagyobb lesz. A külső jelek arra 
mutatnak, hogy mértékadó helyen az ügynek 
nagy fontosságot tulajdonítanak. i

Tegnap a királynak Schönbrunban előbb 
* Brezezovszky rendőrfőnök, azután Suszter1 

kereskedelmi miniszter tett jelentést. A király 
'azonban már ismerte az ügyet, mert még 
előbb jelentést tett neki a hadügyminiszter, 
az osztrák honvédelmi miniszter, valamint 
Konrád báró, a vezérkar főnöke is.

A Reichspost szerint a házkutatásoknál 
fontos följegyzéseket találtak nagy összegcK- 
ről, amelyekkel a bécsi lapokat vesztegették 
meg. A jegyzékben az illető lapok neve rs 
szerepel. Úgy látszik, hogy az ügyből nagy 1 
sajtóbotrány lesz. * , A I

A „Zeit“ jelentése szerint a letartoztatott 
Altmann igazgató barátai körében gyakran 
mondta, hogy a Canadian-hajóstársaság ti­
zennégy millió koronát bocsátott rendelkezé­
sére ausztriai beruházásokra. Ebből az ösz- 
szegből több milliót fordított megvesztege­
tésre.

Félmillió védköteles.
Becs, október 18. Mint tudósítójuk meg 

bizható forrásból értesül, a kivándorolt ka­
tonakötelesek és tartalékosok száma jóval 
nagyobb, mint eleintén hitték. Hiteles közlés 
szerint az egyes hadtestekben a kivándorolt 
hadkötelesek száma a következőképp ala­
kult:

A krakói első hadtestnél a múlt évben 
hiányzott 21.873 ember, a przemisli 10. had­
testnél 26.122 ember, a lembergi 11. hadtest­
nél 33.860 ember, a raguzai 16. hadtestnél 
5846 ember és a többi osztrák és magyar had 
testeknél együttvéve körülbelül 30.000 em­
ber. Ezek a számok csak a múlt évre vonat­
koznak, azoknak a védőköteleseknek száma, 
akiket a Canadian Pacafic a határon átcsem­
pészett, Ausztriában és Magyarországon 
együttvéve kerek egy fél millióra tehető.

Az egyik minisztérium (illetékes hely 
szerint Auffenberg lovag volt hadügyminisz­
ter) kijelentette, hogy őt félrevezették akkor, 
mikor az engedelmező okiratra nevét ráírta. 
Neki ugyanis azt mondták, hogy a kanadai 
osztrák kivitelnek és a trieszti kikötők for­
galmának emeléséről van szó. Kivándorlás­
ról ez alkalommal szó sem esett. Abban az 
időben a Prohászka-ügy tartotta izgatottság­
ban a monarkiát és a minisztériumnak más 
dolga volt, semhogy behatóan foglalkozha­
tott volna ezzel az üggyel. A külügyminisz­
térium nemrég a hadügyminisztériumhoz for­
dult és kifejezte, hogy aggodalmakat táplál 
a Kanadian Pacaik engedelmével szemben és 
kérte a hadügyminisztériumot, hogy tegyen 
részletes jelentést arról, mennyiben van a 
véderőre befolyással a társaságnak erőlte­
tett üzeme.

Hogy milyen anyagi eszközök állottak 
a társaságnak rendelkezésére, arra nagyon 
jellemző a következő eset. Egy magánku-

l't'ató-cég a hatóság kérésére közléseket tett 
a hatóságnak a Canadian Pacific üzileti for­
galmáról és más jegyirodákkal való össze­
köttetéséről. Ezt a magánkutatót fölkereste 

i'a Canadian Pacific bizalmi embere és arra 
í kérte, hogy ne adjon több fölvilágositást 
erre vonatkozólag és rá akarta Bírni arra is, 
hogy vándoroljon ki Ausztriából. Ennek te­
lében egy félmillió koronát Ígértek neki.

Bezárják a jegyirodákat. 1
Bécs, okótber 18. Ma délelőtt alrend- 

őrség az ügyészséggel és a minisztérium­
mal egyetértésben elhatározta a Canadian 
Pacific középponti irodájának és ausztriai 
fiókjainak, számszerint harmincnyolcnak be­
zárását. A határozatot azonnal Végre is haj- | 
tolták, a Ring-strassei középponti irodát le-1 
pecsételték, a könyveket és a készpénzkész- ; 
letet lefoglalták. Megidézték azonkívül a bé­
csi jegyirodák vezetőit, mert számolni kell 
annak lehetőségével, hogy az összes jegy- ( 
irodákat becsukják.

Uj törvényjavaslat.
P r á g a, október 18. A „Narodoi Liszti“ 

értesülése szerint a kormány tagjai terje­
delmes törvényjavaslatot fog a parlament 
elé terjeszteni a kivándorlási ügynökök Vizei­
méinek megakadályozására.

pirozni villamosfény mellett. Leginkább fény­
képes levelező-lapok készülnek ezen, ame­
lyek azonban éppen olyan jók és szépek, 
mint a napfényes másolással készült képek.

Bámulatba ejtő rejtélyekkel teli a csinos 
és ízléses műterem és a sötét kamarák, ame­
lyeknek sötétjéből, amint a kiállított képek 
bizonyítják, a legszebb művészi fényképek 
kerülnek elő Burg Izsó ügyes keze alól.

A Szent-Anna-utcai műterem munkái 
méltán érdemlik meg azt a dicséretet, bá­
mulatot, amellyel a műterem nagyközönsége 
elhalmozza a műterem kiváló, nagy szak- 
képzettségű, művész tulajdonosát, Burg 
Izsót.

Egy modern műterem
Burg Izsó fényképész újításai
Meglepő és csodálatos az a haladás, 

amelyet a fényképészet az utóbbi években 
tett s csodálatosak azok az eredmények, 
amelyeket fényképészeink ma produkálni tud 
nak. Természetes, hogy a technikai eszkö­
zök mellett szükséges a fényképezőnek mű­
vészi készsége s rendkívül nagy ügyessége, 
hogy meglássa, megérezze is megcsinálja azt, 
ami szép.

Mind az eszközök, mind pedig a művé­
szi készség jelenlétére vallanak azok a ké­
pek, amelyeket most Burg Izsó az A d r i a-1 
műterem tulajdonosa állított ki a Szent- 
Anna-utcai és a volt Gondy-ház bejáratainál 
lévő kirakatokban. A képek kivitele, az ala­
kok beállítása, a megvilágítás, a képek ki­
dolgozása, mind-mind az avatott, miivész- 
kezii fényképészre vallanak s azt mutatják, 
hogy kitűnő eszközökkel, páratlan ügyesség­
gel és kiváló ízléssel dolgozik. A képek ter­
mészetes hasonlatossága emeli még azok ér­
tékét s teszik igazán jó, művészi fényké­
pekké. , I

Burg Iszó műterme maga is impozáns 
és fölszerelése képesíti minden fölvételnek 
végrehajtására. Várakozó-, fölvevő-termek, 
öltöző-szoba áll rendekezéisére a közönség­
nek, öt dolgozó helyiségben folyik a munka, 
amelyeknek végzésére a gépek, a technika 
legmodernebb vívmányai állanak rendelke­
zésre. Hatalmas ivlámpa és fényszabályozó 
az esti fölvételekhez, egy modern, a maga 
nemében ritka s Debrecenben egyedüli na­
gyitó vetítő, amellyel éíetnagyságu képeket 
tud előállítani Burg Izsó a legkisebb fény­
képről is. Ezekhez sorakozik a sokszorosító, 
amelyen egy óra alatt 200 fényképet tud ko-

— A vasárnapi Istentiszteletek. E hó
19-én vasárnap prédikálni fognak a reformá­
tus templomokban a következők: a Nagy­
templomban Gáborjáni Szabó Gábor s.-Iel- 
kész, a Kistempl ómban 9 órakor Boér Ká­
roly vallásoktató lelkész. 11 órakor Konrád 
Zoltán s.-lelkész, a Kossuth -utcai, templom­
ban Uray Sándor lelkész, az Ispotályi tem­
plomban Hajdú Gyula s.-lelkész. a csapó- 
kerti imaházban Kovács János vallásoktató 
lelkész, a homokkerti imaházban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor Ma- 
terny Lajos főesperes végzi az Istentiszte­
letet. „

— Vallásos estély. Vasárnap délután ot 
órakor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

I — A monarkia és Szerbia. Bécsből táv­
iratozzék: A Reichspost a monarkiának Bel- 
grádban teendő újabb energikus lépéséről ír­
ván, azt mondja, hogy a monarkia iegyzéke 
a következőképen fog hangzani:

I A szerb kormánynak tartózkodnia kell a 
nagyhatalmaktól a londoni nagyköveti érte­
kezleten létesített autonóm Albánia integritá­
sába való mindennemű beavatkozástól és Ki 
kell üríteni azokat a területeket, amelyeknek 
Albániához tartozása a szerb kormánynak 
tudtára adott határ szerint minden kétségen 
kívül van. Ha a szerb kormánv ezt az utolsó 
diplomáciai felszólítást is fgvelmen > kívül 
hagyja, magának tulajdonítsa ez eljárásának 
elháríthatatlan követkeményeit. A monarkia 
nem fog további halasztást tűrni. Szerbia vá­
laszúton van, hogy önként kiürítse Albániát 
vagy pedig hogy kényszerítsék erre.

— Ebéd a közös pénzügyminiszternél. 
Becsből jelentik: Bilinsky lovag közös pénz­
ügyminiszter tegnap Potiorek táborszernagx - 
nak, Bosznia és Hercegovina országos kor­
mánya Bécsben időző főnökének tiszteletére 
ebédet adott. Az ebéden Thallóczv Lajos tit­
kos tanácsos, osztályfőnök is részt vett.

Katonazenekar műsorral. Ma vasár­
nap este az „Egyetértés“ zenekara vonós 
hangszerrel nagy hangversenyt ^ rendez a 
Márkus Jenő „Dréher-sörcsarnok éttermei­
ben. Belépődíj nincsen.

Nincs szüksége az ujsá^ 
gokbani reklamirozásra

MŰTEREMNEK
m

 mert már a rövid V\, hónap alatt kiadott 8500 darab kép és - - ■ 
nagyítás már megtette az „Adria“ műterem reklámját. :::::::: 1 ■ 1

Az ina ven naayltás csakis ez év december hó 1-lg adatik, tehát mindenkinek salát E K |> 
érdeke, hogy az „Adria“ műtermet Szentanna-a. 5. sz , telelőn 12-66 mielőbb leikeresse. ■ ■ ■
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~A Concours Hypplque utolsó napja.
Hotaap, vasárnap délben féltizcnkét órakor 
kezdődik a lóverseny-téren a csoportosított 
tereplovagló mérkőzés második napja, melv 
részint díjugratással, részint díjlovaglással 
zárul. Ezzel a pompásan sikerült őszi sport■ 
a Concours Hippique is véget ér s Debrecen 
visszanyeri régi, csöndes jellegét. Elutaznak 
az ídösereglett előkelőségek s a debreceni úri 
társaság készül a téli báliszezonra mely bár 
zajosnak nem ígérkezik, mégis mozgalma­
sabb lesz a tavalyinál. Ellenben a Concours 
Hippique debreceni intézősége már is akció­
ba lépett, hogy a jövő évi Concours Hyp­
pique még az idei lovasünnepségeknél is si­
kerültebb legyen. Berg Hermann báró hu- 
szaróirnagy és Fiát h László báró ambíció- 
jelt es Hummel Árpád honvéd huszárszáados 
sport'szeretetét kifárasztani nem lehet.

— A Debreceni Zenekedvelők Köre 1913 
évi október hó 26-ikán délután 3 órakor a 
Debreceni Zenede helyiségében, (Csapó-utca 
és Vár-utca sarkán) tartja Vl-ik évi rendes 
közgyűlését, melyre a tagokat tisztelettel 
meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. El­
nöki megnyitó és a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére két tag kijelölése. 2. Titkári jelentés az 
elmúlt évről. 3. Pénztárnok és számvizsgáló 
bizottság jelentése, határozathozatal a záró- 
számadás és a jövő évi költségvetés tárgyá­
ban. 4. Jelentés a Debreceni Zenede Egylet 
megkereséséről. 5. Esetleges indítványok.

Az Uránus-szinház nagysikerű mű­
sora ma utoljára látható. 1. Lóháton nehéz 
utakon, szórakoztató természeti felvétel. 2-3. 
A ^ vörösbőrtiek harca, érdekfeszitő indus­
dráma 2 felvonásban. 4. Ha a mosónő strei­
ke!, rendkívül kacagtató bohózat. 5. Duci bá­
csi és a pokolgép, vígjáték. 6. Pierot és Co- 
lombie, az amerikai Witograph legsikeriil 
tebb drámája. 7-8. Beszállásolás (Jönnek a 
katonák), a szezon legjobb vigjátéka 2 fel­
vonásban. Előadások kezdete délután 3 órá- 
tól 5-ig mérsékelten leszállított helvárakkal. 
5 órától rendes helyárak folytonos bemenet­
tel. Hétfőn teljesen uj műsor, csupa amerikai 
képekből összeállítva.

— Uj koleraeset a fővárosban. Nikits 
György 47 éves hajós, e hónap 14-én Komá­
romból a 4. számú dereglyén, amely Fleisch, 
mann Antal tulajdona, Budapestre érkezett. 
A felsőtanyai hajóorvosok már betegen talál­
ták a dereglyén s minthogy állapota gyanús 
volt beszállította a Szent Gellért-kórházba. 
A bakteriológiai vizsgálat e hónap 16-án 
megállapította a kolerát s Nikits még akkor 
éjjel meghalt. A hatóság minden intézkedést 
megtett a további veszedelem meggátlására. 
A dereglyéket vesztegzár alá h elv ezt e s mind 
azokat, akikkel Nikits érintkezett, elkülönítve 
megfigyelés alatt tartja. — A belügyminisz­
térium közegészségügyi osztályának közlése 
szerint a temesvármegyei Delibláton egy, a 
jásznagykunszolnok vármegyei Tiszarofton 
egy, Újvidék városban egy és Budapesten Is 
egy kolerabetegedés fordult elő. Budapesten 
a bet eged és egy magáncég dereglyéjén tör­
tént.

— Agyonlőtt egy bankárt a fia. Párisiről 
táviratozzák: Randame Miksa dúsgazdag 
bankárt tegnap, amint egy szálló kapuján 
kilépett, egy fiatalember agyonlőtte. Kiderült 
hogy a gyilkos a saját fia volt. akit könnyel­
műsége miatt kitagadott.

— A Concours Hyppiqueröl igen szép, 
tiszta kivitelű, mintegy 150 darab pillanatkép 
látható R u zi c s k a Gyula fényképész, Piac­
utca 32. sz. alatt levő műtermének kirakatá­
ban. A képek leginkább gyönyörű lóugráso­
kat örökítenek meg és mint jó beállítású sport 
képek, messze túlszárnyalják a tisztán üzleti 
érdekből csinálni szokott ilynemű képeket.

Pirospozsgássá lesz a sápadt kinézésű gyermek, 
ha anyjuk nekik a könnyen szedhető Scott-félc csu- 
kamajolaj-emulsiót adja. De ami ezen szert a gyer­
mekek részéve még értékesebbé teszi, jótékony ha- 
tlsa a fogzás idején. Tudvalevő, hogy sok gyermek 
ebben az időszakban különösen rosszkedvű ugyanis 
fogócskáik előtörője fájdalmat okoz nekik és nem 
hagy nekik nyugtot. Aki ezt ki akarja kerülni, nyúl­
jon az évtizedek óta fényesen bevált Scott'félc 
csukamajolaj-cmulsióhoz, mely a legbovchctőbh for­
mában tartalmazza a fogzáshoz szükséges anyago­
kat, a fiatal testet friss erőhöz juttatja és lehetővé 

'fc teszi, egészséges fogócskák előtörését. 
Anyának és gyermekeknek nyugalmas 
éjszakai vannak mellette.

A Seolt-félc emulsió azonban felnőttek 
részére is hasznos szer, mert ezeknek 
kimerülés esetén uj kedvet és erőt nyújt.

wjffÁr Pfty .C1;e<leli üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden 
ÄS* RyéKylxrblm kai,h,.tő. Ha ezen lapra hivatkozva 
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— Az izraelita nőegylet mulatsága. Az
idei báli szezonnnak egyik legfényesebb mu­
latsága lesz az izr. nőegylet táncdélutánja, 
amelynek előkészítésén már buzgón fáradozik 
az egyesület vezetősége. A mulatság egyik 
szenzációját a Tango és a többi modern mű­
vészi táncnak a bemutatása fog.ia képezni. 
Lesz még alkalmunk, hogy az idei mulatság­
ok előkészületeiről, — melv nem maradhat 
mögötte a hagyományos szép zsidó nőegy­
leti báloknak — olvasóinkat tájékoztassuk.

— Házasságok. Az elmúlt héten a követ­
kező házasságikötések történtek az állami 
anyakönyvi hivatalban: Nagy Kálmán— 
Mttrg Erzsébet, Weisz Hermann—Malek 
Pei, Szabó Imre—Bálint Zsuzsanna. Matej- 
ka József—Vizberger Ilona, László István— 
Kiss Juliánná, Lázár Adolf—Kardos Etelka, 
Szathmári Sándor—Nagy Ágnes, Lázár Gy. 
—Farkas Róza, Kerekes József—Nagy Esz­
ter, Oláh István—Varga Mária, Arany József 
—Mese Juliánná, Szűcs Imre—Papp Mária, 
Pocisi József—Denie Zsuzsánna. Babucsák 
LászI—Tasnádi Zsuzsánna, Albert Ferenc— 
Sa zár dics Margit, Matkó Mihály—Szabó Ju­
liánná, Zöld Ferenc—Gyenes Vilma, Rácz 
Sándor—Springer Mária.

■— A Lipscher-ügy. A „Népszava“ ma 
hosszabb cikket közöl egy konfliktusról, a 
mely Lipscher Lipót hirlaplevelező és a mi­
niszterelnöki sajtóosztály vezetője között ját­
szódott le és tettlegesen végződött volna. —■ 
Illetékes helyen kijelentik, hogy Lipscher hó­
napok óta igyekezett szorosabb kapcsolatba 
lépni a sajtóosztállyal; erre nézve többféle 
ajánlatot is tett, végül már francia lapokban 
közlendő csekély összegű magyar fürdőhirde­
tésekkel is megelégedett volna, de amikor er­
re nézve sem kaphatott végleges megbizotást, 
utazási és egyéb készkiadásainaK megtéríté­
sét kérte, amit szintén nem lehetett teljesí­
teni. A zajos jelenetről és tettlegességről szó­
ló híradás az -első betűtől az utolsóig valótlan. 
Épp úgy valótlan az is. mintha Lipscher a mi­
niszterelnököt a munkapárti klubban szemre­
hányásokkal illette volna. A miniszterelnök 
Lipschert sohasem látta.

— A legújabb divatu keménv- és puha­
kalapok 5—6 és 7 koronáért Frank Imre uri- 
divat üzletében kaphatók.

— A vásártéri Uránus nyári-színházban
ma vasárnap délután 4 órától 6-ig mérsékel­
ten leszállított, 6-tól a rendes olcsó helyárak 
mellett az a kiváló mozgókép műsor kerül 
bemutatóra, ami az Uránus (Korona-passa- 
ge) mai miisorán szerepel.

— Uj távbeszélő központ. A debreceni 
kereskedelmi- és iparkamara ezúton hozza az 
érdekeltek tudomására, hogy Egyek és Ti- 
szacsegén folyó évi október hó 7-ikén tör­
vényhatósági távbeszélő központ nyílt meg, 
mely a megnyitással egyidejűleg a teljes bel­
földi helyközi forgalomba is bevonatott.

— A Török-pezsgő kitüntetése. Kiváló 
és szép kitüntetés érte a napokban a Török 
Gábor debreceni pezsgőgyárát. A budapesti 
országos kertészeti kiállítás zsűrije ugyanis 
a gyár pezsgőit arra tartotta méltónak, hogy 
az állami nagy ezüst éremmel tüntesse ki. 
Ez a legnagyobb kitüntetés, mert arany ér­
met csak kertészeti dolgok nyertek. A Török­
pezsgő az utóbbi időben erősen tért hódit és 
pedig méltán, mert jósága a legelső és leg­
jobb magyar pezsgők sorába állítják. A Deb­
recenben járt külföldi vendégek s a fővárosi 
vendégek is a legnagyobb elismeréssel szól­
tak róla. A csinos, kellemes kiilseiü pezsgő 
márkáját már egész Magyarországon, a fő­
városban, sőt Bécsben is ismerik s a Török­
pezsgő dicsőséges hírnevet szerez Debre­
cennek.

— Leszállított áru jegyek a Concours 
Hyppique utolsó napjaira. A Concours Hyp­
pique utolsó napja ma, vasárnap van. A mai 
napon a tegnap szombaton az 55 kilométeres 
tereplovaglásban résztvett 22 ló fog szerepel­
ni. Díjlovaglás és díjugratás lesz. A kezdete 
d. u. fél egy órakor lesz a lóvásártéren. Az 
intézőség módot és alkalmat akar nyújtani 
azoknak, akik elfoglaltságuk miatt nem gyö­
nyörködhettek az előző napi lovasjátékokban 
és ezért elhatározta, hogy a beléptidijakat a 
mai napi lovasjátékokra 50 százalékkal le­
szállítja. A páholyok ára a mai napra 10 kor., 
tribün-előtti tér 2 kor 50 fillér, ülőhely 1 kor., 
állóhely 40 fillér. Különösen érdekes lesz a 
mai díjugratás, amely előző napokon egyik 
legszebb száma volt a lovasjátékoknak és bi­
zonyára ma is nagy közönséget fog vonzani.

— Gyönyörű kalap és úri divat újdonsá­
gok Frank Testvéreknél, az uj megyeháza 
mellett.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a kö­
vetkező eljegyzéseket jelentették be az álla­
mi anyakönyvi hivatalban: Molnár Mihály 
- -Hangya Erzsébet, Weizs Mihály—Schvarz 
Regina, Dobi Mihály—Lőrincz Anna. Bordás 
József—Tar Juliánná, Vasgyuró György— 
Nagy Eszter, Szűcs Lajos—Szentesi Judit, 
Szőke Sándor—Kiss Mária, Mihálvovics Ig­
nác—Enyedi Rozália, Kovács Lajos—Csigc 
Róza, Nagy Károly—Rózsa Juliánná.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debreczenhen t. 
hó 24-én, pénteken egész nap és 25-én, szom­
bat d. e. II óráig Darabos-u. 55. sz. alatt, almi 
különösen tüdő- és gyomorbajosok számosán 
látogatják a sikeres gyógyításairól hires 
orvost.

kiváló bór- és 
lithiumos

____gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuvlz.

Kapható dsvdnyvizkereskedésakben crnni Tpe a rpjCT Szinye-Lipóczi Salv»torforrá»-válUl»«
és sydgyszcitdruhban. ouiiulo mnoi Budapest, V. Rudolf rakpart 8.

Férfi-, fiú- és
angol átmeneti
készen és méret szerint a legolcsóbb szabott árakon:::

kabátujdonságok lg
; szerint a legolcsóbb szabott árakon ::: iSSElP^

alazs Jenő áruházában
a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

Delimen, Piacz-u. 61. Szentanna-utcával szemben. Telefon 6-28
T ‘ DEBHECZEHI MS- ÉS HÉZBUTOHBVÁR HESZflEHVTiíHSaSflG T™
városi lerakatában állandó butorkiállitás: ,vas- és rézbutorban a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Klixlika klcBliiylicai, itpuhlmn.
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r-
pontosan és szolid érák mellett eszközei

PINTÉR GUS ZTÁV,
Piac-utca 26. Bérpalota. Uj utcában

_ Leány-kabátok és leány-ruhák óriási 
választékban Halmágyinál.

— Meggyilkolta a feleségét. Szatmárról 
táviratozzak: Néhány nappal ezelőtt Gazda 
József vasúti pályaőr feleségét, született Hor­
váth Irmát lakásán teljesen összeégve, hol­
tan találták. Az esetet bejelentették a csend- 
őrségnek, mely előbb azt hitte, hogy az asz- 
szony öngyilkos lett. A nyomozás folyamán 
azonban olyan körülmények merültek fel. a 
melyekből gyilkosságra lehetett következ­
tetni. Kiderült azután, hogy az asszonyt férjé, 
a 38 éves Gazda József gyilkolta meg. A 
gyilkos megunta feleségét és szeretőt taitott. 
Emiatt a házaspár között álandó volt a ctva- 
kodás. A férj több Ízben is megkísérelte, hogy 
feleségét láb alól eltegye. Ételébe rózsaport. 
morfiumot és más mérget kevert, de gonosz 
szándéka mindeddig meghiúsult. Most azutan 
sikerült az asszonyt méreggel elpusztítania. 
Gazda Józsefné életében arra kérte szomsze- 
dait, hogy, íiz esetben, lui nichíil. szólítsák föl 
nyomozásra a csendőrséget, mert férje sze­
retőjével, a tizennyolc éves Lajos Erzsébet 
varróleánnyal élete ellen tör. A gonosz férj, 
miután felesége a beadott méregtől meghalt, 
a holtteste leöntötte petróleummal és meg- 
gyujtotta, hogy azt a hitet keltse, hogy az 
asszony öngyilkosságot követett eh A Rend­
őrség Gazda Józsefet és Lajos Erzsébetet
letartóztatta. ,

— Solingeni és angol acél zsebkések,
ollók, borotvák és nyíró készülékek olcsó 
szabott árakon Mentze Henrik-nél lhac- 
utca 38. szám.

— Orgonahangverseny. Hammerstedt 
János városi zenedénk orgonatanára, hírne­
ves orgonista, felkérés folytán Kolozsváron 
az ág. ev. templomban múlt héten vasárnap 
nagyon 'sikerült orgonahangversenvt ren- 
dezett.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden ; 
jobb üzletben kaphatja. . , |

— Éjszakai szolgálat a távirda-hivatal-
ban. A debreceni távirda-hivatalban tudva­
levőleg egész reggelig tartják az éjszakai 
szolgálatot. Miután pedig a posta-távirda 
épületben van egyszersmint a raktár is, a 
kaput este 9 órától kezdődőleg a rendőrség 
igen helyes intézkedésére zárva tartják. A 
kapu-őr — mindenkor a szolgálatban levő al­
tiszt — ott ül egész éjjel egy széken s a te­
leknek nyitogatja az ajtót. Kinn a nyitott ka- 
pualjában egy pillanatra sincs módiában le-; 
pihenni. Elképzelhető, hogy milyen terhes ez 
a szolgálat s milyen életveszélyes lesz a téli 
hidegekben (tavaly csak éjfélig volt szolgá­
lat) szolgálatot teljesíteni. Épen azért a fő­
nökség nagyon emberségesen akkor iárna el, 
ha a kapu alatt, ha csak ideiglenes deszka­
falu páholyt állíttatna fel. Ez alig kerülne va­
lami lényegesebb költségbe s a szegény al­
tisztek, szolgák nem lennének kitéve az élet- 
veszedelmeknek, hidegnek, hófúvások ide­
jén. , .

— Női felöltök angol-kelméből minden 
divatszinben 14 korona Halmágyinál.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés 
olcsó árban Kupfer és Társánál. Széchenyi­
ben 1/b. ,

— Menyasszonyi, névnapi es minden­
féle alkalmi ajándéktárgyak. jó_ és olcsó ki- 
vitelben Mentze Henrik áruházában kapható 
Piac-utca 38. sz.

BORBÉLY L1LI-SZELET 
GESZTEN YE-PÜ RÉ 

KROKANBUS
:: újdonságok :: 
megrendelhetők

MARX cukrászdájában.
Csapó utca 18 ós a színházi buffetben. 

Telefon 8(18

— Halálozások. Az utóbbi két napban 
a következő haláleseteket jelentetek be az 
állami anyakönyvi hivatalban: Zivér íren 
róni. katli. 14 éves, Vas Erzsébet ref. 5 hó­
napos, Haranghy Imre ref. 42 éves. Kun Fe­
renc ref 57 éves, Tóth Julianna rom. katli. 
4 hónapos, Schwarz Hajnalka izr.12 napos. 
Erdei Eszter ref. 11 éves. Erdélyi Istvanne 
Mahlmaister Mária róm. kath. 22 éves. Ka­
szás Sándor ref. 63 éves. Fekete János rom. 
katih. 25 éves, Pineés Sándor ref. 52 eves, 
I antoa József ref. 54 éves, Csiga Sándor 
ref 2 hónapos, Karácsony Sándor ref. 4J 
éves Kóczián Jánosné Erdei Zsuzsanna ref. 
63 éves, özv. Kis Gáborné Lókodi Sára ref. 
84 éves. __ ___________ _

PIBNICZKY ISTVÁN
CHRONOMETER és MÜ ÓRÁS
a szegedi hírneves Braus- 
wetter órásnak tanltvá,- 
nya és 12 évig első­
rendű szakmunkása 
volt. Csakis szolid, finom

Csapó- és
Vár-utca

sarok, a Zenedével szemben.

nál, aki azt 12 koronáért vásárolta a cigány­
tól ’ A debreceni kár. törvényszék ma Ítélke­
zett Lakatos Kolompár ügyében, akit egy év 
és három havi fogházra, Tóthot pedig, mint 
orgazdát 60 korona pénzbüntetésre ítélték.

§ Bűnügyi fötárgyalások. A debreceni 
kir. törvényszék, mint büntetőbíróság előtt a 
jövő hét folyamán a következő tárgyalások 
vannak napirendre tűzve:

Október 21-én: Molnár Lászlóné csalás 
büntette, Jámbor László hatóság elleni erő­
szak büntette.

Október 22-én: Varga István és társa 
súlyos testisértés büntette, özv. Német An­
drásáé lopás büntette, dr. Kozma László rá­
galmazás vétsége, Engel Herrnanné gondat­
lanságból okozott emberölés vétsége.

Október 24-én: Terveszki Mihály ható­
ság elleni erőszak büntette, Rácz István sú­
lyos testisértés büntette. Szabó János zsaro­
lás büntette.

Október 25-én: Rácz Mihályné lopás 
büntette, Dede Sámuel súlyos testisértés vét­
sége, Füstös Dezső vétkes bukás vétsége, 
Berki József súlyos testisértés büntette, Flór 
János lopás büntette. ___________

HALMAGYI SÁMUEL!rnfii f s leánvtelöltők, kosz­
tümök. blnzok és pongyo­
lák nagyáruháza megnyílt
teljesen újonnan beren-
dezve Piac-ntra 32- szám
alatt, volt Szedlák-bázban

KÖZGAZDASÁG

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Egy apró betörő. Szeptember 20-án 

virradóra feltörték Krausz Bernát Hunyadi- 
utcai szatócsüzletét. A rendőri nyomozás a 
tettest Rezes Gyula 15 esztendős debreceni 
fin személyében letartóztatta, maid az ügyész 
ségnek adta át. Ma ült fölötte törvényt a deb­
receni bíróság, mely Rezes Gyulát javító ne­
velésre internálta.

§ Elitéit lókötöcigány. Ez év augusztus 
havában az országúton elkötötték Erdélyi Gá 
bor gazdálkodó lovait. A csendőrség megin­
dította a vizsgálatot s ki is nyomozta a tet­
test Lakatos Kolompár Imre személyében, 
aki már több Ízben volt büntetve. Lakatos 
be is ismerte tettét s az egyik lovat a csend­
őrök meg is találták Tóth György fuvaros-

Badapestl értéktőzsde.
!*»*▼*.< Hitel 
Oistzáic hite! •
i tói&B*;6koi koTonaJAttdév

leUáicgOkat R ma-TiUiinyi ;iaUi-5ta’J*el 
XCnnl!

‘ 826 — 
626-60 

8V16 
696 60 
424 60
680 50 
760 - 
644 60

lyány«*1 ’
Magáuleszámltoíásl kamatláb:

Bécs D5/ie ’/#, Boriin 4'/(°/o London —
Budapesti gjaboBatSssd«.

Stíts S. (Shaiaei «• K6c!g) Íe6r. blsomínyc litlnll JeleaM»«

íiüsa májusra
októberre 

, 1914. ápr.
Roi- októberre 

,, * szeptemberre 
Zab októberre . 

szeptemberre.
Tengeri .18. a« szeptemberre 

„ máj . .
Kószára ártartó.

10- 44
11- 80 
7*17 
877 
7 56

7.24 
6 44

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Székely Dávid Gvoma és Flamin 
Izidor Szikszó.

főzzük meg,különösen ízletes lesz, ha víz helyett húslevesben 
melyet g orsan és kényelmesen állíthatunk elé a

MAGGI névre és 
keresztcslllag li'er finom húsleves részére1 kocka

Gyermekkabátok 5 koronától, Reichmailllál, PÍaC-11. 85.
Gyermekruhák . 2 koronától, Boyallal T^Hnhati »Blúzok, pongyolák minden árban Szőrme garnitúrák partieDan. -•

KONCZ! , í Telelőn 701.
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Ne fogadjon el MÁS lámpát, mint

fölirásu VALÓDI DROTLÁMPÁT.

Haial gyártmány I Óvakodjunk utániatoktól

3518—1913. v. k. szám.

íiwési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1913 

V. 4778/1. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Bauer és Weisz részére deb- 
rcczeni lakos-ól 181 kor töke, ennek 1913. 
év május hó 10 napjától számila dó 5% ka­
matai és az eddig összesen 77 kor. 86 fillér 
perköltség erejéig 1913. évi augusztus hó 8 án 
bírói ag lefoglalt és 2800 koronára becsült 
szövetekből á'ló ingóságok 1913. évi október 
hó 20 án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben, Kossuth u. 17. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés me', 
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, ho?y az árverés mind­
azon foglaitatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 12 én.
Oláh Géza, bírói kikü dött.

<=> gleichenbergi □

Emmaforrás és Konstant! nfoirás
bevált gyógyeszköz mindennemű

^ hurut
SznlliljAk az ásványvizkereskedásek, gyógyszertárak 

drogériák és a forrásigazgatóság.
Gleichenberg, Stájerország.

ellen

Idény : Május 15- október.

Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy

libatollat
pehely*
akármily mennviségben veszek és eladok. Vil­
lanyerőre működő gépeimen tisztított fosztott 
tollat és pehelyt kelengyékhez állandóan nagy 
választékban szolgálhatok. Használt toll tisztítá­
sát elvállalom Tisztelettel:

tollnagykereskedő,
Debreczen, Datvan-utcza 74.

Jó borok
zsíMasmasMsaam

1 liter Homoki vegyes ... 90 kor.
1 liter Asztali ó bor.................... i- jcor<
1 liter Úri bor (ó rizling) . . . 128 kor.
1 liter Szekszárdi veres ó bor 130 kor.

Betét üvegre 16 fillér. Tiszta szavatolt minőségben

K0NTSEKGÉZÁNÁL
KOSSUTH-UTCA 7. SZÁM

816 1913. v. k, szám.

Katz Áron
1622 - 1913. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3721/2. 1913. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Bosznay J. és Társa bej. 
cég részére lakosoktól 200 kor. töke, ennek 
esedékes 6% kamatai és az eddig összesen 
74 korona 34 fillér perköltség erejéig 1912 
évi junius hó 14 és 19-én biróilag lefoglalt 
és 754 korona 38 fillérre becsült házi búto­
rok, röfösáruk, hímzések és női ruhákból álló 
ingóságok 1913. évi október hó 23 án dél 
Blőtt V2IO Órakor kezdetét veendő és Ma- 
róthy György utca 7. sz. alatt s folytatólag a 
kir. törvényszék árverési termében a Debre­
czen Belvárosi Takarékpénztár R.-t. 246 ko­
rona 43 fillér tőkekövetelése és jár , végre a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 368 korona 
31 fillér tőkekövetelése és jár. kielégítése vé­
gett is egyidejűleg megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaitatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 28.
Törők Péter, birói kiküldött.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1913 

V. 1440/2. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint özv. Barak Imréné részére 
debreczeni lakostól 6052 kor. 12 fillér töke 
ennek 1912. év február hó 8. napjától számí­
tandó 5Yo kamatai és az eddig összesen 95 
kor. 16 fillér perköltség erejéig, 1913. évi áp­
rilis hó 20 án biróilag felülfoglalt és 2840 
koronára becsült bútorból álló ingóságok 
1913. évi Oktober hó 31-en délelőtt 12 
Órakor kezdetét veendő és Debreczenben 
Hunyadi utca 24. sz. alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükségese 
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaitatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 24-én.
Oláh Géza, bitói kiküldött.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

♦ HOLLANDI ♦

Egy fing ára 40 fillér.

Kapható

gyógyszertárában, Debreczenben.

Kereskedelmit vég­
zett gép- és gyors­
íróim nagyobb ipar- 
vállalathoz felvétetik

♦
Cim a kiadóhivatalban.

Elismert legjobb motorok I

Eredeti KORTING

DIESELMOTOROK
álló- 6s íekvőrendszer.

Szivógáz ég benzinmotorok. Benzin 'és nyers- 
olajos osóplög arniturák, magánjáróval Is.

Meglepő ujdooiágok I NyprSOlajmOtOrOk Meglepő újdonságok
gyújtófej, vízbefecskcndezés és kompresszor nélkül.

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki iroda Budapest, V., Koháry-utoa 4. sz. 

Saját érdekében kérjen ajánlatot I

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fog vizének használat* 
mellett üvegje 80 fillér valaha iámét fogfájást kap, vagy 
azája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/f.y 
bommergasse 1. — Kapnató Debreczen minden gvógsy 
szertárban és drogneriábar Csakis „Bartilla fogvil„ 
kérendő. Hamisítások bejelentője jól jutalmaztatok. 0 
helyekre hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üvegre 

5 kor. 80 fillérért.

Általánosan elismert tény,
hogy KUKORICAMORZSOLÓK, RÉPA 
VÁGÓK, MALMOK, TAKARMANYKA- 
MARAK meghajtására legkitűnőbben 
—11 as eredeti amerikai ■

WATERLOO
BENZINMOTOR

válik be.

c=i Egyedül kapható : r—i

Dénes B.
betéti társaságnál, Budapest,
V., Lipót-körut 16. —■ .

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
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■I
kereshet mindenki egy kényelmes ügynökség át 
vételével mellékesen Szakismeret nem
Nem wnaftwikbBtMitto-a. s L. 1996

••Mee

leszállított árban

férfi-, fiú- ée gyermekruha-üzleteben

Mmm, Mim» mellett,
.-----= sarok bolt, kaphatok. ==-

A legújabb, szabadalmazott

Legjobb cseh bevásárlási 
forrás 1 oitsú sastoll!

1 kiló szürke, Jó, fosztott 
2-— K, jobb 2 4(1 K, príma 
felteker 2 80 K, fehér 4- 
K, fehér pelyhes 510 h l 
ktí igen finom, hófehér, 
fosztott 6-40, 8 — K, 1 kg. 
pehely, szürke 6'—, ' *»»
fehér finom 10 — h, egfl- 
nonmbb melipehely 12 K.
5 Kg. vételénél bérmentve

Kész, töltött ágyak
. „ „őrt,. «Arán nánktneből, 1

:: BOBSAJTÓK, ::
melyek kifordító kosárral 
vannak ellátva és a törköly 
önműködően kicsik. Kapható

Preizler Mór
gépgyára, Piac-utca 58. szám.

sUrüfonalu piros, kék, fel'ér '“6^ szófes, ‘s'párnával, 80 
dunyha 180 cm. hosszú ,k"’ , igen tartós, pelyhes
cm. hosszú, 60 cm. szélis> “1?* h, ’20 — K, pehelydunyha 
tollal töltve 16 - K, lélpehelydunyha 20 ,_/K feJ.
24—K, ‘gyes dunyha 10-. 12 200 cm. hosszú, 140
párna 3 — K, 3 ^ .K’n417.Jf’0?“ K fel párna 90 cm. liosz- 
cm. széles, 13—, 14/0, 1/80, 2 g’ alsUhuzat erős csíkos
«adllbóTmZcmS’ hosszu Í16 cm- széles 1280,

P*» vissza. —

S. Benisch Descbemtz
Nr. 1148. Csehország.

Dusán musstrált árjegyzék Ingyen és bérmentve.

HÄZTULMD0N050HHBK
Debreczeni lakbérszabályzat . 80 fillér
Házbér-nyugtakönyvecskc . -10 ,
Házirend .... . . 40 „
Kapuczédula (minden helyiség

részére).......................................10 .
Üres lakás bejelentési lap 10 „
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap............................................ *0 .,

Építés engedély iránti kérvény 10 „
Lakhatási „ . • 50 ml61"

ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdái ában

DEBRECZEN, PIAQZ-UTCZA 49.

Elsőrangú ip jól bevezetett.sttislit keres
előnyön feltételek mellett.

Ajánlatok „Bőséges haszon“ jelige 
alatt Blockner J. hirdető irodájába, 
Budapest, IV., Semmelwei3-u*ca 4. 

küldendők.

UNIVERSAL TABLETTA

Utó jó iMét is
akar enni, az kérje a HuLSTEIN-féTe gvártmányt 
Debreczen, Méliusz-tér 8. szám. Telefon 12-<>r

(fejfájás ellen.) _ - - .

irinviti ■ GYARMATI EMIL városi gyógyszertára baja.

t

1
Kiváló szer meghűlést betegségek, ^^"^"Imukóenhbívá^fsliUa^íhenmrés síaggatásoknál.

dalomcsllbipltó fej-, fog- és fülfájásnál, kitűnően u tartalmazó üvegcső csak 1— korona

°1C8Óbb Emil városlgyégyssertéráhan. Baján. _o-------------

_____ A világhírű
és a legalább rendszerű

Bőrtisztátlanságokat
mint böratkáknt, pörsenésekct, nibjACfll 
háj fényt, érdes és feltbredezcU K 
testbőrl megszüntet......................
melv a kátrányt gyógyhatású alkatrészeit elszigetelve
ti aszauos szdnez” és ragasztó alkatrészektől mentés ivé, 
tartalmazza és a gráci dermatologial klinika megfigyelései 
szerint Ssosabé, mint az officináit, kálránynemüek.

Alkalmazható leginkább mint , . 2 K r0 ftllé

hű ÜMlhHpi Hess..«
Aki pedig megszokásból a szilárd szappant előnyben 

ti, használjon e
(80 fillér) vagy PjHOSQl”

(90 fillér).

Bőrbajok és kiütések ellen az orvosok a szilárd 
10%-os Pinosolszappant ajánljak (90 filler).

Bővebbet a szappanokhoz csatolt ismertetés nyújt.

Fejmosásokhoz, hajhullás, korpásodás stb 
ellen a lolyékony Pinosol hajszappan szolgál, 

koronás és 2 korona 50 filléres palackok­
ban (hosszantartó készlet).
Kapható gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és IllatszerkereskedésekDen.

.. C. tell S Cm.. Troppa
Wien, I.. HelferstorferHtraHHe 11.

Ueb?akt™! Központi drogériában Rex Ferenc és Társáná

bolindeb
NYERSOLAJ-MOTOROK

és azok alkatrészei fclzArölair

részesíti Ttltlin 632. HALMÁGYI
DIVATHÁZA PIACZ-U. 47, a FŐPOSTAVAL SZEMBEN.

Felöltők minden színben. . . 10 — 
Pongyolák minden színben ■ 5'40 
Blúzok minden színben ... 2-50 
Selyemblúzok minden színben 4-90 
Costömök minden színben. . 20*—

koronától
koronától
koronától
koronától
koronától

■ a .
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A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 

Húzott drótszállal 75% árammegtakarltáa.
Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 

MAGYAR SIEMENS-SGHUCKERT-MÜVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körul 36. Gyár-utcza 13.

Telefon: 156. Telefon: 166.

DEBHECZEIII FAIPAR
F.-T. TlŰFlBZTjlTálMl

kapható a legjobb minőségű — mindennemű

száraz tűzifa
akár felvágva, akár pedis felvágatlanul,
bármily mennyiségben, valamint waggo- 
nonként házhoz szállítva Ugvanitt meg­

rendelhető a legfinomabb

porosz kőszén is. :::
Vidékre waggon megrendelések a leg- 
■ pontosabban eszközöltetnek. ■

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja : ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig -„Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha „fehér Keil Lakk“ ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék,
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek öröm.'re. 
„Keil-Lakk“-b ól van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyári'ak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

Mindenkor kapható

Kontsek Géza cégnél, Debreczen. i

Donogán«, Somossp
Hajduvármegye szállítói nagy áruházába

lek ez eszi
ee

••

ee

ee

KosztümVe’mék — Blúz- és Pongyolák el znék 
— DívaVelymek — Flanellek — Velezek — 
Bársonyok. - Kész menyasszonyi kelengyék. 
Mt“ Külön szőnyegosztály. *^Mí

Tisztán kezelt borok.

ÉRTESÍTÉS
IU

_r , |flami| ■■ ■■■■■■ ■ vendéglőt a mai napon at­
ya11 szerencsém a nagyér- III■II II Ilii U I vettem Kitűnő Ízletes ma- 
demu közönség tudomására ||IJ|| §1(J|1H| konyha. Tisztán kezelt
hozni, hogy a Csapó-utoza IIUNV IIVIUM K,J.ok Havi előfize.
SÄ™'K

NAGY ÁRPÁD, a „Csokonai“ vendéglő tulajdonosa.
Naponta frissen csapolt kőbányai sör.

S!

TT

Telefon 644. y
HAAS UFÓT

A monarchia legnagyobb és legolcsóbb
26 saját fiókkal.

czége ezen czikkekben,

1 "W" o ■■ se *6

Szőnyeg gyapjú Tapestri 175X250 K 22 55
200X300 K 34'—

» » nyírott Biskra 175X250 K 42'
» » nyírott Biskra 200X300 K 62'
» » ágyelő jó minőség K V60

Kitűnő minőségű függönytartó (karnizs) K 2 70 
Szabadalmozott Storhuzó, kisebbíthető K V20

Parafa linoleumszőnyeg 150X200 .
» » » 200X200 . . .
» » » 200X250 . . .
» » » 200X300 . . .

Linoleum mozsdóelő fémsarkokkal . .
Konyhakészlet mintázott viaszkosvászon - 

ból asztal-, szekrény- és székre . .

K 7 50 
K 10- 
K 1250 
K 15'— 
K 1 90

K 3'60

Esőköpenyek hölgyek és urak részére 12 koronától feljebb.

si'



nsap»
grii 'sióig 80 fillér”
Montul minden ssó 
6 fillér, a legkieebb 
hirdetés 50 fillér. «

r>FRPFC7FNÍ FÜOOETLEN Ü.ISAj3 1913 október 19,II n.ij.imr'yL.u-L' “

. Vastag betűből 
dett minden esó 10 
fill. Apró hirdetése* 
elöreflzetendök. ::i

Vidékről
apróhirdetéseket legcél 
aserübb postautalványéval 
feladni. As apróhirdetés 
sxövege a postautalvány 
sselvényén elfér. — Zirt 
levélben Is lehet: akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítássá 
nem szolgálunk.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Séta
pertuért keres 18 éves fi­
atal urileány. írjanak a 
kiadóhivatilbn „Séta“ Jel­
igére. 777

JÓ
lesz a télen, levele van.

774
Antit

jeligére a jelzett helyre 
levelet küldtem, vegve 
át, orvostól. 770

Adás-vétel

Barna leány
levele van. 775

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 70(i
A Debrecent Független Újság 
telefon ssámal: 
Sserkesslőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Hyomda 18

levelezés
Jeligés levélnél a h'rdetés 

száma Is kéretik.

Önálló
iparos közös háztartásra 
lépne 26—32 éves nővel. 
Válás után házasság. Le­
velek „Önálló H.“ jel­
igére a kiadóhivatalba.

654

Első lépés
lépés levele van a kiadó- 
hivatalban 776

30 éves.
jó megjelenésű iparos 

tisztességes leánnyal, 
vagy özvegy gyei, házas­
ság cél iából megismer­
kedne. 1000—1500 kor.

megkivántatik. Levele­
ket ..Sürgős“ jeligére a 
kiadóba. 2470

C set épkályha
díszes, nagy, uj, alkalmi 
áron eladó. Péterfia 20. 
Tóth. _________2454

Egy
garnitúra, cséplőgép jó­
karban levő, egyedül áll 
egy, községben, családi 
okok miatt kedvező fize­
tési feltételek mellett ju­
tányos áron eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2452

Érzékeny,
szerény nő barátságát 
keresi komoly fiatal em­
ber V. 8, postrestante.

2460

Vidéki
gazdálkodóhoz feleségül 
menne 40000 koronával 
22 éves urileány, ki a 
pusztára vágyik, komoly 
és kimerítő levelekre vá­
laszolok. „Jól meggondol­
tam" jeligére Írjanak a 
kiadóhivatalba. 785

50 000 dollár
készpénzvagyonnal sür­
gősen csinos, egészséges 
tétjei keresek, ha vagyon­
talan is. 22 éves, függet­
len, szépnek mondott ame­
rikai hölgy vagyok, né­
metül jól beszélek. Nem 
névtelen ajánlatokat ké­
rek. Hymen', Berlin, 18.

_______ 2352

Juczi
Nincs a földön más egye­
bem csak te, hat legyünk 
ismét nagyon jó barát, 
Pista. 780

Gyalogos 
önkéntes
használt ruhákat, zubbonyt 
és csákót, teljes újak, na­
gyon jutányos árban kap­
hatók : Steiner Gábornál. 
Hatvan-utca 15. 2408

Eladó
fiókos és nyitott állvá 
nyok, puldtok és kézi­
pénztár Baksainál, Hat­
van-utca 8, sz._____ 2367

Eladó
Simon ffy-u. 34. sz. ház, 
megvehető 7000 koroná­
val. 735

Eladó
Zápolya-utcza 7. sz. ház, 
vagy ócskával elcserélem 

736
Antik!

óra 2 darab van eladó 
az egyik arany ütő. Hat- 
van-u. 9. sz." órásnál 

743
Tdkarikttizhely.

szürke csempékből ki 
rakva két sütővel, réz 
üsttel eladó a „Horto 
bágy" gőzmalomban ^ ^

Pergoláit
méz kilója 1.40 kor. Fa- 
ragó-utca 18.________ 2§i

Fórét
bármily mennyiségben a 
legmagasabb áron vesz 
Friedländer Vilmos Bal­
mazújvároson. Ajánlato­
kat kér mennyiség és ár 
megjelölésével

Bánkon 15 hold föld ki­
adó, Bercsényi-utca 28.

Vilmos
huszár laktanya mellett, 
a Márton Kálmán-telepen 
egy teljesen ui modern 
ház nagy telekkel. To­
vábbá az Árpád-tér 28. 
szánni ház nagyon olcsó­
ért eladó. Értekezhetni 
A r pád-tér 19._______ 705

Üzlet
CIB1N

parket és linoleum ke­
nőcs kefélés nélkül fé­
nyes és síkos. A parkettet 
szép világosan tartja — 
Kapható a DEUTSCH- 
üzletekben. 13

Fancsikán
29 hold föld jutányos 
áron eladó, kevés pénz­
zel megvehető. Dr. Tóth 
János ügyvédnél, Piacz- 
ntca 30. sz. ______ 738

Az
Ondódon a Gál-dülőbcn 
18 hold föld eladó. Te­
leki utca 10. sz. 730

Méhek
kasokban, kaptárokban, 
méz pergetett, lépes és 
keretekben olcsón eladók 
R ákóczi-utca 18._____ 706

Vaskályhák,
újak és egy nagy díszes 
cserépkályha eladó. Pé- 
teriia-u. 20. Tóth. 707

Eladó
közös gyalogezredbeli — 
önkéntes! extra ruha. 
Széchenvi-u. 14. 708

Két ho'd
egy negyed föld eladó. 
Homok-utca 3 709

11
hektó ulb'or eladó. Ér­
tekezhetni Bocskainkért 
özv. Ungvárv Mihályné.

710

Eladó
a Monostorpályi határ- ( 
ban 200 hold tagos bir­
tok, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, holdja 500 
koronáért. — Ugyancsak 
eladó ugyanott 130 hold 
tagos birtok, holdja 380 
koronáért. Értekezhetni 
a Debreczeni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-u. 17.

" Eladó
gyümölcsös. adómentes 
házzal, megterem évente 
száz métermázsa gyü­
mölcsöt. A nagyállomás 
mellett. — Értekezhetni
Csillag-utca 21.______712
* Eladó
a városhoz, vasúti meg­
állóhoz közel 13 hold 

1 búzatermő barna homok- 
: föld vámospércsi köves­

ül mellett, tanyával. Ér­
tekezhetni Filvészkert-u. 
-> 713

Eladó
egy petróleum csillár, 
és rézüst katlannal, fél- 
áron Csapó-utca 34.

714

Barcsai-telep
Pöltenberg-utca 4. számú 
ház eladó, mely áll 2 kii- 
lön-konyhás szoba, 2 
nyárikonyha és mellék- 
helyiségekből, 300 kvad- 
rát termőszőlő és gyü­
mölcsösből. Kívánatra na­
gyobb pénzösszeget ben- 
nebagvok 6-os kamatra. 

___________ 713
Eadó

képek, tükrök, márvány, 
tetejű mosdó, aranyozott 
állványok, üveg porcel­
lán és ' konyhaedények, 
karnis és egyéb bútorok. 
Magos-utca- 13. 731

Mosógép
Jolin-féle 3. száma, alig 
használt eladó Kónya, 
Pacsirta-tn_^7^_____ 732

2
ágv, 2 éjjeliszekrény, 1 
sifon és dézsák olcsón 

eladók Arany János-utca 
45. sz. ______  676

Aliinak
levele van a szokott 
helyen. 781

Úriember
olyan leányt keres kivel 
estenként moziba járhat­
na. írjanak „28 éves“ jel- 
............................. italba.igére a kiádóhivati

782
22 éves

leánynak ki szerezne, 
egy jó állást hivatalnál, 
„Meghálálom“ jeligére Ír­
janak a kiadóhivatalba.

783
Jaj

jön a tél! Oly jó volna 
elcsevegni oly kellemes 
emberrel, kivel nem unat­
kozhatnék, hivatalba járó 
urileány vagyok írjanak 
„Vigadjunk hát“ jeligére 
a kiadóhivatalba. 787

Barna leány
azt i/.eni a barna Unnak 
hogy okvetlen ott lesz, 
ismertetője a barna kosz­
tüm, fehér kalapja, 791

Első lépésnek
levele van a kiadóhiva­
talban Dr.-tól. Vegve át.

792

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikaktilönlegessögek óriási 
raktára Lindenfeld J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. ____1755

Konyha- és előszoba­
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Wcisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg­
utca 7. szám. Telefon: 
10-90. 1

Csemegeszőlő
szép. nagyban ^ és _ ki 
csínyben kapható. Szép 
passzatuti és kövidinka 
szőlőt megveszek. Fried 
Sándor. Miklós-u. 53. Te­
lefon 166. 648

Gyümölcsfák
őszi ültetések, kaphatók 
a gazdasági népiskola te­
lepén. Mikepércsi-ut 10. 
Telefon 364.____ 651

Hosszú
akácfa eladó. Hadházi-ut
5 _____ 716

BO’flS
hordók, taposó kádak 

használt és ui. leszállí­
tott árban. Péterfia-u. 76 

__723
Köntöskor!

Szabolcs-utca 26. szám,
6 nyilas föld, veteményes 
kertnek kiadó. Értekez­
hetni dr. Kenyeres, Si 
monffy-utca 1l/a.725

Tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdí­
szesebb kivitelig felelős­
ség mellett kapható Kan­
dia-utca 15, 728

Téglás-kert
111. járásban, a csősz- 
ház mellett és közel a
téglagyárhoz 1600 négy­
szögöl föld parcellázva 
ölenként 4 koronájával 
vagv egészben eladó. 
Értekezhetni a csősz­
nél, vagy a csapóutcai 

zónamészárszékben.
2401

Borns hordók
és taposókádak, használt 
és ui ókapható Péterfia- 
utca 76. Ui 7 kor., hasz­
nált 4 kor.__________ 654

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 1923

Uj hentesüzlet
A Csapó-utca 68. szám 
alatt (Retezár-félc ház­
ban) naponta friss disznó- 
hús kapható. Úgyszintén 
zsirnakvaló háj és sós 
szalonna, délben és este 
frissen sült lacinecsenyc. 
B. pártfogást kér Csonka 
András Debreczen, Csa­
pó-utca 68. sz. Retczár- 
féle ház. 2432

Vadász cipőt
. és egyéves

önkéntesek­
be nck czipőt,

csizmát sza- 
bályszerüen

wHkfcb készít Falusi 
I Károly, polgári és kato- 
I nai cipészmester, Csapó- 
! utca 4L sz. a. 310

Vízvezetéki
aknák, csapszekrények, 
jutányos árban kaphatók 
Máthé Imre. Mcster-u. 5.

657
Valódi

tiszta idei Szilvórium 
kapható kicsinyben. — 
nagyban Farkas József 
vendéglősnél Hadházi-ut 
24. 658

A Nagycserén
11 Imid szántóföld kiadó. 
Csapó-utca 1115. 66(1

Festett
fényezett és matt szek­
rények. ágyak, mosdó 
tükörrel konzólasztal. fa­
ragott ebédlők redone, —- 
asztalok, székek, minden­
féle használt és uj búto­
rok legolcsóbban kapha­
tók, Kónya asztalosnál.
Pacsirta-utca 27.____ 663

Kályhák
körbetéttel, csinosak és 
igen olcsók Nagy vas- 
kereskedőnél. Csapó-utca 
68. 682

Zöld
lucerna a Hadházi-utón 5 
fillérért minden időben 
kapható. Oláh András.

668

urine 1901 óta kitünően bevált

Parkett
Linóleum

stb. részére

Kezelése gyermekjáték
J.lorenzäCo.G.m.b.H Eger(BöhmenJ fiókgyárnémetorszagreszere Bohmeálorenz.Chemmlz .Sachsen.

Deutsch Lajos, Haas Li- 
pót és Kontsek Gézánál.

A Parkett és linóleum szakszerű gondozásáról“ szóló 78. sz. füzetet ingj en 
és bérmentve megküldjük.

HÁNY
töltőtoll

Valóságos gyöngy!
lllfctoiiHtiicl nierknet, lr*lökélelcsel)b »{>Arl 
kéHzltuíC-ny, 14 marató» arnnytoll iriclium- 
liCK.vjtycl, leirfluoniatal» mem*nyit«immi. Arak: 
14.—, 16' , 18* korona <5» ieljehti l’enkala. 
ttiltölrön K. »•*<». iHniUI vitel *£ i »0 és >'4°' 
Mimién tilt kapható 1

4
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Ti» «»óig 80 fillér, 
asontnl minden szó 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

' /.<! : I\)‘ I :u‘v.:i.;v

HIRDETÉSEK
‘■'íuí.......... ' ■

Vastag betűből sze- 
de't minden szó 10 
fül. Apró hirdetések 
előrefizetendök.

Állás
ló hitből

való 4—5 gimnáziumot 
végzett 14—15 éves fiú 
felvétetik Hevesi S. szén 
kereskedézébcn, Hatvan­
utca 1. szám. 2430

Internótusboz
főzönö és kézi leány fel­
véteti k. Bocskay-tér. Ne­
velőintézet. 2455

Egy ügyes,
fiatal cipész-segéd, állan­
dó munkára azonnal fel­
vétetik Kovács Kálmán ci­
pészhez, Burgondi-utca 7. 
szám 773

Tisztességes
asszony mosni, vasalni 
ajánlkozik úri házhoz. 
Vendég-utca 66., utcai la- 
kás. ________ 647

Ügyes
frizérnő házakhoz ajánl­
kozik. Kossuth-utca 25 
________________   649

Házhíz
pesti mosónő ajánlkozik 
mosni és vasalni!. Cint 
Gyöngyvirág-utca 21. sz. 
Toka Ferencné. 652

Varió
és tanulóleányok felvé­
tetnek Bethlen-utca 5. 
___________________ 691

Lakatos
tanuló felvétetik Széclic- 
nyi-ut 80. szám alatt. 
__________________ 692

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
kerestetik október 15-re, 
Varga-utca 21. 693

Tanuló
fizetéssel vagy ellátással 
felvétetik Gerstner Kál­
mán fiiszerkereskedésé- 
ben, Czéchenyi-u. 694

19 éves
kereskedősegéd a vászon- 
és divatáru-szakmából 

állást keres. Szives meg­
kereséseket kér — Zsom 
Imre Debreczen. Bethlen- 
utca 25.________  695

Mindenes
bejáróné főzéshez értő 
15-re felvétetik. Értekez­
hetni Batthyány—Szent- 
Anna saroképület, hang­
szerüzletben. Ugyanott 
pianino zongora bérbe 
kiadó._________ 696

Szabni,
varrni tanuló leányok 
azonnal felvétetnek Ko­
vács nővérek. Péterfia-u. 
30._________________ 697

Ügyes
kifutó leány felvétetik el­
ső Debreczeni Mosó-in- 
tczctbe, Piac-utca 63. sz., 
ki németül beszél, előny- 
ben részesül. 698

Elárusítóul!
ki már üzletben volt, fel­
vétetik Posenberg bazár 
Bankpalota._________699

Ügyes
cs_ pontos fodrásznő — 
ajánlkozik úri házakhoz. 
Lorántffy-utca 23. 667

Csőidet
fogadok tanyára — csa­
ládos emberek komenciót 
kapnak. Hiivelyes-utca 7. 
______  669

Egy
tisztességes asszony 
ajánlkozik öregebb vagy 
fiatal párhoz Mester-u. 
12. _    679

Hazdasszonyl
állást keresek éltesebb 
árnál. Varga-utca 12. 
3. ajtó. 2467

ló
családból való fiatal nő 
kvártélyt vagy teljes el­
látást nyerhet, Hajnal-u 
v- ...................... 666

Temet ezési
egyleti tagok szervezésé­
re bármilyen foglalko- 
zásu tisztességes, meg- 
bizható egyének illő ja­
vadalmazással felvétet­
nek. Jelentkezni lehet 
Csillag-u, 87, 810

Francit kiiasszony,
legelőkelőbb referenciák­
kal ajánlkozik jobb csa­
ládhoz felnőtt leány mel­
lé, ellátás ellenében. Szi­
ves ajánlatok Deák Fe- 
reric-utca 6. földszint ké­
retnek. 802

Lakás

Autogén-
liegfgeNztések
készíttetnek

IFJ. LOBI JANÓ
DEBRECZEN,

József kir. h.-u. 1(5. 
Telefon 347. 1003

úri- és egyen ruliaszabónál le­
het legolcsóbban legdivato- 
sabb ruhát rendelni. Nagy vá­
laszték bel- és külföldi szöve­
tekben. 1835

Hunyadi-utca 13.

Költözteted
bútort pakolok, hely­
ben és vidékre féde- 
rcs stráfköcsin, sze­
mélyes jelenlétemmel, 
a legnagyobb figye­
lemmel. Kocsit köl­
csön is adok. 1008

Szappanos-utcia 16.
Telefon 4—13. szám.

Kiadó
— kívánatra bútorozva 
is — a Piac-u. központ 
ján 2 nagy utcai szoba 
elő- és fürdőszobával, 
1013 november elsejétől, 
de előbb is elfoglalható. 
Értekezni lehet Pétcríia 
31. sz. alatt az utcai la­
kásban, délután 3 órától 
4-ig. 2448

Egy
szép bolt helyiség kiadó 
és egy portál eladó. Hu- 
nyadi-u. 12. 2413

Modern
lakás olcsón átadó. Cim 
a kiadóban. 2445

Lahatos-
vagy asztalosmühelynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széchenyi-ulca 44. 
szám. 727

3 szobás
modern utcai lakás mel­
lék helyiségekkel együtt 
október vagy november­
re kiadó. Értekezhetni 
Magos-utca 18. sz. alatt.

Bollhelyiség
Csapó-u. 6. sz. alatt no­
vember 1-re kiadó. Érte­
kezhetni az ugyanott le­
vő lisztraktárban. 580

Kiadó
legforgalmasabb közpon­
ton bolt (elvágható), la­
kás, iroda, műhely. Csa­
pó-utca 10. 2310

Udvari
három szobás lakás ki­
adó november 1-re. Si­
mon ffy-u. 20. 2424

Kiadó
modern 3 szoba, iiírdő- 
szoba mellékhelyiségek 
kel, gázvilágitással, csa­
ládi ház Garay-u. 19. 

______________ 609
7ó

forgalmú mészárszék min­
den órán kiadó. Csapó-u
84. 571

Dralle-féle „Illusion“
világítótoronyban

alkoholmentes virágcsőppek.
A disztingvált világ

illatszere
Csodálatos természetesség
Gyöngyvirág, rózsa, orgona, heliotrop, rezeda 4' — 
korona, ibolya 5 — korona. Minden gyógyszertá­
rakban, drogériákban, illatszer-kereskedésekben, szap- 

paniizletckben és jobb fajta fodrászoknál. 
GEOHG DRALLE, BODENBACH a. E.

Kiadó
modern 2 szobás lakás 
fürdővel, villannyal min­
den órán Maróthi-utca 
13.____ 645

Kiadó
kisebb udvari lakás azon­
nal vagy novembertől jó 
vizű luittal. Szentanna 6. 
___     646

Kiadó
bolt. Tócóskert, Szondi- 
utca 1. — Ugyanott bo­
ros- és káposztáshordók, 
száraz akácfák és a Bo- 
dán 1 nyilas szőlő eladó. 
— Két szoba, konyha — 
ugyanott azonnal kiadó
__ ______ _________ 653

Kiad»
egy szoba, konyha, ka­
mara. Árpád-tér, Sám­
son-utcajk__ _ 655

Kiadó
liáromszobás utcai mo­
dern lakás mellékhelyisé­
gekkel azonnal. Baros-u. 
15. 656

Csonka-
utca 5. szám alatt egy 
utcai szoba, konyha no- 
v emberre kiadó. 661

Kiacó
nov. 1-re Főtérhez, Ro- 
y ál hoz száz lépés, több 
rendbeli 3 és 2 szobás, 
garzon, kiilönbejár attak 
bútorral vagy anélkül, 
fürdőszobákkal, viz és 
villany bevezetve uj ház- 
ban. Boldogfalva-utca 11.
___________________659

Ki.dó
november elsőre Kór- 
báz-utea 1. sz. 3 szobás 
utcai lakás, udvarral, pin­
cével. mellékletekkel 
együtt, vagy két szobás 
lakásnak is. sertéstartás­
sal kiadó. Értekezhetni 
Sinionffy-utea 53, 662

Üzlethelyiség
forgalmas négy utca sar­
kán bormérésnek, fű­
szer-üzletnek; — nagy 
utcai szoba. konyha 
kiadó. Meszena-u. 26. 665

Bu'orozott
szoba, előszobával kiadó 
Kossuth-utca 6. sz. az ud­
varban. 670

Udvari
lakás kiadó november 1- 
re, Sziv-utca 6. 671

Kót ”
szoba konyhával, egy kis 
szobával Széchényi-utca 
5. kiadó________  672

Modern
4 szobás utcai lakás el­
költözés miatt november 
1-re kiadó. Vásártér 16. 
___________________ 673

Modern
4 szobás utcai lakás el­
költözés miatt november 
1-re kiadó. Vásártér 16. 
______________ _ 675

2
szobás utcai lakás liozzá- 
tartoaékaival azonnal ol­
csón kiadó Szentanna-u. 
__________ 676

Piac-u. 49.

Olcsó egységárak! I
11-13-15-18

korona.
Egy

szobás olcsó lakások és 
bútorozott szoba főiskola 
közelében Hiivelyes-utca 
7. szám kiadó.__ 685

Udvari
egy szoba mellékhelyi­
ségekkel és pincelakás 
kiadó. Ráköczi-ntca 56.

686

Egy
boros pince kiadó Ár­
pád-tér, Dugovits-utca 8. 
___________ _______677

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
utcai szoba kiadó. Vil­
lany, parket. Jókai-utca 
9/b sz.___________ 678

Két
szoba, konyha kiadó nov. 
1. Maróthy György-u, 21. 
(volt Morgó-u.) 681

Kóvémérés-kifözés
azonnal kiadó. Attalla- 
tér 2 683

Kiadó
a Piac-utca 62. sz. alatti 
házban levő pékiizlctnek 
alkalmas helyiség, sütő­
dével. lakással együtt. 
Ugyanott többrendbeli 
lakás is kiadó. Értekezni 
dr Bay András házgond­
noknál. Csapó-utca 21. 
sz. alatt.  687

Szép
szoba, konyha, modern 
uj házban villanyvilágí­
tással olcsón kiadó. Bcr- 
cscnyi-utca 29.______ 688

Kiadó
Thaly Kálmán-utca 4. sz. 
ház nagy udvarral, egész­
ben vagy külön lakáson­
ként. Értekezhetni Pé­
terfia-u tea 34. kereszt- 

I épület. __ 689
Kiadó

3 szobás utcai és 2 szo­
bás udvari lakás Péter- 
fia-u. 45.___________ 700

Udnrra
nyíló szoba minden órá­
ban kiadó. Timár-utca 52. 
___________________ 701

Kiadó
3 szobás modern lakás. 
Fürdőszoba, belső klo- 
zett, villanyvilágítás. Ut­
cai világítás és téglajár­
da. Olcsó ár. VenKert, 
Sinay Miklós-utca 5/b.
_______________ 722

Kiadó
a Kossuth-utca 6. számú 
házban egy Sas-utcára ! 
nyíló bolthelyiség. Érte- | 
kezhetni Kaszanyitzky 

Endre üzletében._____726
Kiadó

egy csinosan bútorozott 
külön bejáratú szoba, 
fürdőszoba használattal. 
Piac-utca 77. II. emelet 8. 
____ ____________ 2465

Három
szobás garzon lakásnak 
is alkalmas udvari lak­
osztály kiadó. — Bat- 
tliyány-u. 14. 719

Kiadó
(olcsón) télre berendezett 
gyönyörű 4 szobás villa. 
Diófa-u. 17. (liatvan-u. 
Kert.)_______________720

Kiadó
utcai lakás. 5 szoba — 
mellékhelyiségekkel, — 
Széchcnyi-ntca__ 14. 721

Kdlönbejáraln
szépen bútorozott szoba 
azonnal kiadó egy vagy 
két ur részére szép tá­
gas udvarban Kossutli-u. 
26. 718

Kflldntéle
fflig a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2 40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fchérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 1715

VÍZVEZETÉK^
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. flyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fonjak_____________34

MAISON BÍRÓ
angol női szabó Szalon­
ját, mely 8 évig Buda­
pesten létezett, Debrecen­
ben Deák Ferencz-utcza 
13. szám alá helyezte át. 
Mérték után készít finom 
szövetből selyem béléssel. 
Kosztümöt 90, raglúnt 70, 
plüss kabátot és színházi 
köpenyt 100 K. Hölgyek 
által hozott kelméből fa­
zont 40 K. Elsőrendű 
munka.__________2217

Gyorsírást
tanítok Tóth Mariska — 
Szentanna-utca 41. 730

Bethlen n,
12. szám alatt igen jó 
házi koszt kapható ki­
hordásra és bent étkezés­
re. Két nőtlen ember tel­
jes ellátásra is felvétetik.

•__________ 680
Magyar

dalokat tanít zongorázni 
eigányosan úri asszony, 
mérsékelt díjért. Csapó­
utca 34. 727

Püspökladányban a 
Royal-szállodában
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

AMERIKA
DEBRECZENBEN,
aki TAKÁCS VINCÉNÉL, a 
ref. nagytemplom mellett ké­
szítteti fényképeit és leve­
lezőlapjait. Csekély ráfize­
téssel majdnem életnagy­
ságai képet kap. 1812
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moskovits József
úri szabó divaltcrmébe 

a legfinomabb a n g° __
divat szövetek

városi ui bérház26. A nagy 
"érdem Q urak pM; 

sát kéri, tisztelettel .

Legbiztosabb
vs ás klr. ktzérólaRosnn szobndnl-

muzuUMAI'ARTBIK-FBI.E =r
... • i r _____ J

UfllnUlljUlö liuHuuuu
"K.lki.ny.rk^k.ir.'iT ?llkn;|jSlSt
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Tűzifa, kőszén
IÉL,

íöfotaS LpSf. J=f

Védelem — mepentés! 1
\ híres, 40 6v éta |

esetszeresen ki-

próbált és bevitt
antiseptikus

ffi Md* »tvÄ.eg,etten
“tal hibban sem hiiuyozhatA^ ^ 
Uwes a pénz’ ' Ä' Mttldg» méh

Fraaner B. Mám«.
cV&szertira „Fekete sashoz .

Prag Kleinseite, teke der Nerudag. Nr. 203.
Raktárak az Osztrak-Magjar gvogyszer- 

tárakban.

A csomagolás összes ’
részei a törv. bejegyzett

-w védjegyűvel»
vannak ellátva.

a 10 ____FULOP ÉS FIAI“
^isss'i.'síSsSrt»

Szőnyegek 
Agyeiok 
Futószőnyegek 
Átvetek

Keleti szőnyegek 
Asztal- és ágyteritők 
Függönyök 
Lábtörlők

Flanelltakarók
Teveszőrtakarók
Bútorszövetek 
Kecskebőrök stb.

, . , LautoriuixAtvetok , szükséalet esetén a nagy-
mindenkor a legnagyobb "bankiadén árban raktáron vanna , mm

érdemű közönség szives látogatását kerjuK. ,

HAAS FÜLOP ES FIA!
Debreczen, Piacz-utcza 59. sz-
(Kaszanyitzky mellett.) Telefonszam •

.5. AlJÍ
w, Ntowttott Hott**** »I ärvaoviix

—-— -----— ------UUr-TtrH 49 . a löoostával szembe«.Wíayvnvomdálában. Piac-utra -v#„ «•


